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نقش بي بديل پرستاران در حفظ جان بيماران

ینِ  قدَْ تبََیَّنَ الرُّشْــدُ مِنَ  آیه لَ إِکْــراَهَ فِی الدِّ
الغَْیِّ یکی از آیات قرآن کریم است که عده ای 
با تفسیر به رای خویش قصد در به انحراف 

کشیدن معنای آن دارند. 
در دین، هیچ اکراه و اجباری نیست یعنی 
کسی حق ندارد کسی را از روی اجبار وادار به 
پذیرفتن دین کند، بلکه هر کسی باید آزادانه با 
به کارگیری عقل و با تکیه بر مطالعه و تحقیق، 
دین را بپذیرد. مسلماً راه هدایت از گمراهی 
توسط قرآن، پیامبر و امامان معصوم)ع( روشن 
و آشکار شده است. پس هر که به طاغوت کفر 
ورزد و به خدا ایمان بیاورد، بی تردید به محکم 
ترین دستگیره که آن را گسستن نیست، چنگ 

زده است؛ و خدا شنوا و داناست.
این آیه بدین معناست که اکراه و اجباری در 
پذیرش اصل دین نیست که بعضی ها معقتد 
شدند که دین و دین داری اجباری نیست 
و مسیر زندگی خودشان را بر اساس همین 
اعتقاد و باور بنا کرده اند. برخی با استناد 
به این آیه مدعی هستند که در دین اجباری 
نیست؛ بنابراین به هر یک از بخش‌های دین 
که تمایل داشتیم ملتزم می‌شویم و به هر یک 
از بخش‌ها که تمایلی نداریم ملتزم نمی‌شویم. 
در حالی که این اختیار و عدم اکراه تنها برای 
پذیرش اصل دین بیان شده است ولی وقتی 
اسام را به عنوان دین خود پذیرفتیم و به 
عنوان یک مسلمان شناخته شدیم ملزم به 

انجام شرایع و احکام دینی آن هستیم. 
مسلمانان نمی توانند بخشی از دین را که 
دلخواه خودشان است را قبول کرده و بخشی 
که منفعتشان را تهدید می کند را نفی کرده و 

از انجام آن سرباززنند. 
دین در قالب یک پکیج و دستورالعمل 
کامل در همه شئون زندگی است و برای هر 
بخش از زندگی فردی و اجتماعی انسان برنامه 
هایی را در مسیر تعالی بشر و نیل به سعادت 

تعریف کرده است. 
می گویند آیه درباره مردی از انصار نازل 
شد که دارای غلامی سیاه پوست به نام‏ 
»صبیح« بود و این مرد غلامش را به پذیرفتن 
اسام مجبور می کرد. )از مجاهد]نام یکی از 
مفسرین قرآن[نقل شده است(. سدی ]یکی 
دیگر از مفسرین[ می گوید: این آیه درباره 
مردی از انصار که نامش »ابا الحصین« بود 

نازل گشت. 
مسأله دین و پذیرش دین نیز از این قبیل 
امور است. نمی‌توان کسی را مجبور نمود 
که در قلب و درون معتقد به حقانیت اسام 
باشد و اسلام را بپذیرد و اساساً خدا این اجبار 
را تشریع نکرده است. بله، می‌شود کسی را 
مجبور کرد که به زبان اظهار اسام بکند ولو 
در ظاهر هم شده بدون اعتقاد درونی و قلبی 
برخی ظواهر دینی را هم در اجتاع رعایت 
بکند، اما نمی‌توان کسی را مجبور کرد که 
در مرحله اعتقاد نیز معتقد به حقانیت اسام 

باشد.
اما در مورد نفی الزام حکومتی، با استناد 
به این آیه ـ همان گونه که در تفسیر آیه آمد ـ 
آیه مذکور ناظر به ماهیت امر دین‌داری است. 
یعنی اصولاً دین‌داری و اعتقاد به حقانیت 
اسام به لحاظ تکوینی، امری اجباربردار 
نیست اما این امر منافاتی با این مسئله ندارد 
که حکومت اسامی در مورد برخی ظواهر 
دینی در اجتماع، الزاماتی را وضع کند و مردم 
را مجبور به رعایت برخی ظواهر دینی و شرعی 
بکند، حتی در صورتی که  برخی افراد قلباً 
اعتقادی به این ظواهر نداشته باشند. حال 
اینکه حدود اختیارات حکومت در این زمینه 
تا کجاست و چه مواردی را می‌تواند اجبار 
بکند و چه مواردی را خیر و در هر موردی از 
چه ابزارهایی برای اجبار می‌تواند استفاده 
کند و متخلفین را چه میزان مجازات کند و ... 
مباحث مستقلی هستند که در جای خودش 
در مباحث مفصل فقهی باید بحث و بررسی 
شوند و محل بحث این نوشتار مختصر نیست. 
بنابراین الزام حکومتی منافاتی با این آیه 
ندارد و این آیه در صدد بیان مطلب دیگری 

است که ربطی به الزام حکومتی ندارد.

6 گزارش    اختصاصی
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»زینب، عقیلة بنی هاشم« و وظیفه ی 
امروز ما

مرتضی نجفی قدسی 

نام زینب و لقب »عقیله« نخستین بار توسط پیامبر اکرم 
)ص( مطرح شد، زینب واژه ای عربی است که از ترکیب 
»زین« به معنای زینت و »اب« به معنای پدر تشکیل شده و 
معنای زینت پدر می دهد که حقیقتاً تطابق دارد و آن 
حضرت تمام و کمال مایه ی فخر و سربلندی پدر بزرگوارشان 

امیرالمؤمنین بودند.
در خصوص نامگذاری نام آن حضرت در روایات‌ آمده است 
که حضرت صدیقه ی طاهره فاطمه ی زهرا )س( نوزاد خود 
را به نزد حضرت علی )ع( آورده اند تا نامگذاری بفرمایند و آن 
حضرت فرمودند من بر رسول خدا )ص( بر نامگذاری این 
فرزند سبقت نمی گیرم و پیامبر اکرم )ص( نیز پس از 
بازگشت از سفر، همین سخن را فرمودند که من نیز به 
پروردگار در نامگذاری سبقت نمی گیرم، در همین هنگام 
جبرئیل امین نازل شد و گفت: ای رسول خدا، خداوند 
سامت می رساند و می فرماید نام این نوزاد را زینب 

بگذارید. )بحارالانوار مجلسی، ج ۴۳، ص ۶۰(
البته در ادامه روایت، جبرئیل مصائب و مشکلاتی که در 
آینده بر حضرت زینب وارد می شود را بر پیامبر می گوید و 
هنگامی که آن حضرت می شنوند این دختر در کربلا شاهد 
شهادت برادرش امام حسین )ع( و یارانش خواهد بود و 

خودش نیز رنج اسارت را می کشد، بسیار گریستند.
کلمه »عقیله« صیغه مبالغه است به معنای بسیار عاقل و 
به کسی گفته می شود که سرتا پا عقل باشد و نقل است که 
در همان روزهای اول نامگذاری پیغمبر اکرم )ص( در 
توصیف حضرت زینب )س( فرمودند: »هی عقیله بنی 
هاشم« و بنابر اقوال مختلف این تعبیر در کلام دیگر 

معصومین )ع( هم آمده است.
امام سجاد )ع( در بیانی در توصیف حضرت زینب )ع( 

می فرمایند: 
ةِ، أنَْــتِ بِحَمْدِ اللَّهِ عَالِمَــةٌ غَيْرُ مُعَلَّمَــةٍ فَهِمَةٌ غَيْرُ  »يَــا عَمَّ

مَة« مُفَهَّ
یعنی ای عمه! شما به لطف الهی بانوی عالمی هستی 
که کسی به شما نیاموخته و فهم و بینش داری که کسی این 
فهم و درک را به شما نداده! به معنای اینکه علم و دانش شما 
الهی و لدّنی است و از ناحیه ی پروردگار اعطاء شده است. 

)بحارالانوار،‌ج۴۵، ص ۱۶۴(
وقتی لقب عقیله را برای حضرت زینب )س( بکار می برند، 
یعنی وجودی که سرتاپا عقل است و عقل در او به معنای تام 
و تمام متبلور است و در صحنه ی عمل نیز در ماجرای 
عاشوراء و کربلا، علیرغم نهایت مصائب و حزن و اندوه، با 
عقل و تدبیرِ کامل کاروان اسراء و زنان و بچه ها را مدیریت 
کرد و با سخنان افشاگرانه و آتشینش مردم کوفه و شام را از 
ظلم و جنایتی که در کربلا رخ داده آگاه کرد و ماهیت پلید 

یزیدیان را بر ملا ساخت...

اگر وزیر علوم یک کشور اسامی بودم، به یقین رشته‌ای به نام زینب‌شناسی ایجاد 
می‌کردم.

در گفت‌وگو با انسان‌های موفق، هنگامی که از رازهای موفقیتشان می‌پرسیم، یکی از 
رموزهای کلیدی را الگوگیری از شخصیت‌های برجسته می‌دانند. آنان با تکرار رفتارها و 
شیوه‌های آنان، در پی تحقق اهداف خویش برمی‌آیند و در واقع، جا پای بزرگان 

می‌گذارند.
به اعتقاد بسیاری از علما و تاریخ‌نگاران مسلمان، حضرت زینب سلام‌الله‌علیها الله، 
دختر بزرگوار مولای متقیان امیر مؤمنان حضرت علی علیه‌السلام، تنها الگوی مناسب و 
قابل فهمی است که در عرصه صبر و استقامت تا رسیدن به موفقیت و هدف، می‌توان به 

ایشان اشاره کرد.
برای اثبات این ادعا، تنها به یکی از هزاران دلیل بسنده می‌شود: یزید لعنت‌الله‌علیه 
در کاخ خود به حضرت زینب سام‌الله‌علیها می‌گوید: »خدا را شکر می‌کنیم که شما را 
رسوا کرد و تکذیب نمود.« اما حضرت زینب سام‌الله‌علیهما با جذبه‌ای نبوی و صدایی 
حیدری و غیرتی فاطمی پاسخ می‌دهند: »من جز زیبایی چیزی ندیدم«. این جمله، تجلی 
صبر و استقامت ایشان در برابر سختی‌ها و چالش‌هاست و نشان‌دهنده عظمت روح و 

شخصیت‌شان در برابر مصائب زندگی است.
این کلمات به عمق تسلیم و صبر حضرت زینب سلام‌الله‌علیها در برابر اراده الهی و امام 
زمان خود اشاره دارد. ایشان آن‌چنان در برابر مصائب و شهادت عزیزانش استقامت 
ورزیدند که هیچ‌یک از رنج‌ها و تحقیرها نتوانست زیبایی و عظمت خداوند را از نظرشان 
دور کند. این مطلب به غایت عرفانی است و یادآورنده واقعه تیر در پای امیرالمؤمنین 
حضرت علی علیه‌السام است که هنگام نماز، تیر را از پایشان بیرون آوردند، چرا که در 
محضر خداوند، ادب و معرفت ایشان به حدی بود که هیچ‌گاه توجهشان را از معبودش 

منحرف نمی‌کرد.
حضرت زینب سام‌الله‌علیها نیز دختر همان پدر بزرگوارند و تمام حواسشان را به 
اطاعت از امام زمان خویش و فرامین الهی معطوف کرده‌اند. این تسلیم و اطاعت، 
شیرین‌ترین حسی است که بنده در برابر معبودش می‌تواند تجربه کند. او بهترین 
الگو برای ما در ایام غیبت امام زمان عجل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشریف است؛ زنی که تمام 
وجود خویش را در راه امام خود صرف کرد و هرگز ناامید نشد. امید داریم که به حق 
آن بانوی بلندمرتبه، همتی یابیم تا بتوانیم خادمی شایسته و مطیع برای امام زمان‌مان 

باشیم.

گزارش  اختصاصی

شاخه سبز- وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات با تأکید بر اینکه »مقاومت از 
جنس کوه در برابر فناوری محکوم به 
شکست است«، مهاجرت از »مس به 
فیبر نوری« را نقطه‌عطفی در مسیر 
بهره‌گیری از فناوری در صد سال آینده 

دانست.
به گزارش ایرنا، سید ستار هاشمی 
در آیین رونمایی از پروژه ملی فییرنوری 
که در هتل المپیک تهران و با حضور 
دکتر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری 
و جمعی از معاونان، مدیران و 
کارشناسان بخش ارتباطات کشور 
برگزار شد، اجرای این پروژه با همراهی 
»خانواده ارتباطات« را گامی مهم در 

راستای تحقق شعار دولت دانست.

وی گفت: تعمد داریم از واژه 
»خانواده ارتباطات« به جای »وزارت 
ارتباطات« استفاده کنیم تا مفهوم 

»وفاق« معنا و عینیت یابد.
هاشمی با اشاره به خصوصی‌سازی 
مخابرات در سال ۱۳۸۸ یادآور شد: در 
این سال‌ها به دلایل مختلف، اختلافی 
میان دو مجموعه شکل گرفته بود و از 
آنجا که متضرر اصلی این اختلاف مردم 
بودند، از ابتدای دولت با رویکرد وفاق، 
تصمیم گرفتیم این روند را تغییر دهیم. 
در همین راستا، از حضور مدیرعامل 
مخابرات در جلسات شورای معاونان 
وزارتخانه بهره بردیم و امروز در 
عرصه‌های مختلف شاهد برکات این 

نگاه هستیم.

وی با اشاره به شرایط جنگ 
تحمیلی دوازده‌روزه که در آن ارتباطات 
به عنوان ضامن امنیت روانی مردم 
بدون وقفه برقرار بود، نقش شرکت 
مخابرات را در این زمینه مهم توصیف 
کرد و افزود: امروز، پس از یک قرن 
استفاده از فناوری سیم مسی، برای 
پاسخ به نیازهای روزافزون مردم، جشن 
عبور از سیم مسی به فیبر نوری را برگزار 
می‌کنیم و امیدواریم فواید این 
مهاجرت، از جمله افزایش سرعت 
دسترسی، برای همه مردم نمایان 

شود.
وزیر ارتباطات با اشاره به تأکید 
رئیس‌جمهور بر مبانی علمی اجرای 
طرح گفت: برای این مهاجرت 
مطالعات گسترده‌ای انجام شده است. 
این مسیر در بسیاری از کشورهای 
پیشرفته طی بازه زمانی ۷ تا ۱۵ سال 
طی شده و با توجه به پیچیدگی‌های 
فراوان پروژه، برای حفظ ارتباطات 
مردم، روند گذار از مس به فیبر تا زمان 
تکمیل دایری کامل شبکه فیبر نوری 
بر بستر مسی ادامه خواهد داشت تا 
رضایت مردم جلب و از بروز اختلال 

جلوگیری شود.

هاشمی خاطرنشان کرد: هدف این 
پروژه تنها توسعه سرعت نیست، بلکه 
دغدغه اصلی کشور در حوزه ارتباطات 
آن است که با افزایش سرعت و کیفیت، 
سایر بخش‌ها نیز به حرکت درآیند و 

رشد متوازن حاصل شود.
وی با تأکید بر اینکه وفاق به معنای 
انحصار و اقدام بدون قاعده نیست، 
افزود: ما خانواده‌ای واحد هستیم که در 
کنار هم تلاش می‌کنیم و در این مسیر 
به نگاهی هم‌افزا نیاز داریم تا از تمام 
ظرفیت‌های کشور به بهترین شکل 
استفاده شود. امید داریم با همکاری 
همه بازیگران عرصه ارتباطات، این 

هدف بزرگ محقق شود.
وزیر ارتباطات با بیان اینکه »دنیای 
بدون ارتباطات قابل تصور نیست« 
اظهار کرد: ارتباطات در تمام شئون 
زندگی بشر سایه افکنده است. اتفاقی 
که امروز رقم خورد، نقطه‌عطفی 
تاریخی است که پس از صد سال 
استفاده از فناوری سیم مسی، مسیر 
آینده ارتباطات کشور را ریل‌گذاری 

می‌کند.
به گفته هاشمی، مقاومت از جنس 
کوه در برابر فناوری محکوم به شکست 

است؛ همانطور که در این مسیر، سیم 
مسی در برابر فناوری سر تسلیم فرود 

آورد.
وزیر ارتباطات با تأکید بر نقش 
زیرساخت‌های ارتباطی در تحول نظام 
آموزشی کشور، گفت: در گام نخست 
این پروژه ملی، اتصال مدارس به شبکه 
فیبر نوری دستور کار قرار دارد. اتصال 
مدارس به شبکه فیبر نوری صرفاً یک 
اقدام فنی نیست، بلکه گامی اساسی 
برای تحقق »عدالت آموزشی« و 
هوشمندسازی مدارس، دسترسی 
برابر دانش‌آموزان به فرصت‌های 
یادگیری و ارتقای کیفیت آموزش در 

سراسر کشور است.
وی پروژه ملی گذار از »سیم مسی به 
فیبر نوری« که در همایش ملی 
مخابرات به‌طور رسمی افتتاح شد، 
موجب بازگشت پویایی و نشاط به 
خانواده ارتباطات دانست و تصریح 
کرد: این اقدام تحول‌آفرین، نقطه 
آغازی برای شکوفایی بیشتر در عرصه 
ارتباطات کشور خواهد بود و ثمرات آن 
در آینده‌ای نزدیک به شکل اتفاقات 
خوشایند برای مردم عزیز که شایسته 

بهترین‌ها هستند، نمایان می‌شود.

وزیر ارتباطات در آیین رونمایی از پروژه فیبر ملی در همایش ملی مخابرات؛

مقاومت از جنس کوه در برابر فناوری محکوم به شکست است 
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دعوت رسمی وزیر کشور عمان از لاریجانی برای سفر به مسقط

پزشکیان در دیدار وزیر کشور عمان: 

روابط دو کشور بر پایه برادری، احترام متقابل و حسن نیت 
استوار است

عارف: 

وارد مچ‌گیری شویم، نمی‌توانیم 
به اهداف برنامه هفتم دست یابیم

شاخه سبز - معاون اول رئیس‌جمهور با 
اشاره به تصویب ۹۰ درصد آیین‌نامه‌های 
اجرایی برنامه هفتم پیشرفت در دولت، گفت: 
دستگاه‌های اجرایی باید برای اجرایی کردن 
این برنامه تاش کنند و اصلاحات مورد نیاز 
در این قانون نباید بهانه‌ای برای کم‌کاری 

شود. 
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در 
جلسه شورای عالی راهری برنامه هفتم 
پیشرفت درباره کیفیت عملیاتی شدن 
این برنامه در سال اول اجرا، بیان کرد: با 
تلاش‌هایی که در سازمان برنامه و بودجه و 
دستگاه‌های اجرایی انجام شد، بیش از ۹۰ 
درصد آیین‌نامه‌های این برنامه مصوب شده 
است ولی آیین‌نامه‌هایی که درباره آنها ابهام 
وجود داشت، هنوز باقی مانده است که باید 
با همکاری مجلس شورای اسامی، این 

آیین‌نامه‌ها را نهایی کنیم.
معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: ما 
اکنون وارد سال دوم اجرای برنامه هفتم 
پیشرفت شده‌ایم و باید به صورت جدی برای 
اجرای این برنامه تاش کنیم. اصلاحات مورد 
نیاز در قانون برنامه هفتم پیشرفت نباید 

بهانه‌ای برای کم‌کاری در اجرای آن باشد. 
وی تصریح کرد: ما باید حداکر تلاش 
خود را به کار بگیریم تا حتی‌الامکان به 
شاخص‌های برنامه هفتم پیشرفت دست 
یابیم. با رابطه خوبی که دولت با مجلس 
شورای اسامی و هیات عالی نظارت وجود 
دارد، می‌توان درباره اصلاحات لازم درباره 

برنامه هفتم پیشرفت به تفاهم برسیم. 
عارف تاکید کرد: اولویت و راهرد اول 
دولت، اجرایی کردن برنامه هفتم پیشرفت 
است که این برنامه با ایجاد وفاق بهتر اجرا 
خواهد شد اما اگر وارد مچ‌گیری شویم، 

نمی‌توانیم به اهداف این برنامه دست یابیم. 
وی با بیان اینکه با تعامل خوبی که با 
مجلس وجود دارد، می‌توانیم اصلاحات لازم 
را برای اجرای بهتر برنامه هفتم پیشرفت انجام 
دهیم، تاکید کرد: هدف دولت و مجلس در 
اجرای برنامه هفتم پیشرفت، هدفی مشرک 
است و تاکنون هم روند همکاری این دو قوه 

خوب بوده است. 
در این جلسه گزارش عملکرد اجرای برنامه 
هفتم پیشرفت در سال اول ارائه شد که شامل 
۹ گزارش در زمینه عملکرد دستگاه‌ها در 
بخش مالی و اجرایی، احکام و اهداف کمی 
غیرقابل اجرا، عملکرد قانون برنامه به تفکیک 
فصول، آخرین وضعیت تدوین و تصویب 
آیین‌نامه‌های برنامه هفتم، برش سالانه 
اهداف کمی، انطباق بودجه سال ۱۴۰۴ با 
برنامه هفتم پیشرفت و عملکرد شورای عالی 
راهری برنامه هفتم پیشرفت و مصوبات آن 

بود. 
در این جلسه وزرای نفت، دادگسری، 
فرهنگ و ارشاد اسامی، جهاد کشاورزی، 
امور اقتصادی و دارایی، رئیس سازمان 
برنامه و بودجه، رئیس بانک مرکزی، دبیر 
هیات دولت، سخنگوی هیات دولت، رئیس 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس، نمایندگان 
مجمع تشخیص مصلحت نظام و همچنین 
مدیران دستگاه‌های اجرایی مربوطه حضور 

داشتند.

قالیباف: 

وفاق به معنی لاپوشانی 
اشتباهات و ضعف‌ها نیست

شاخه سبز - رئیس مجلس شورای اسلامی 
با بیان اینکه ‏وفاق به معنی لاپوشانی 
اشتباهات و ضعف‌ها نیست، گفت: وفاق 
یعنی همراهی قوا برای اتخاذ تصمیمات 

درست اما پرچالش.
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس 
مجلس در مطلبی در صفحه شخصی خود در 

شبکه اجتماعی ایکس نوشت:
‏»وفاق یعنی همراهی قوا برای اتخاذ 
تصمیمات درست اما پر چالش؛ تصمیماتی 
همچون ورود بانک آینده به فرایند گزیر فقط 
با تصویب قانون یا صرفاً با پیگیری رسانه‌ای 
ممکن نیست بلکه حاصل اراده جمعی نیروهای 
تصمیم‌گیر است. هر مرحله از این تصمیم با 
عدم همراهی و اصرار یکی از قوا یا تعلل سطوح 
پایین‌تر، می‌توانست از مسیر درست خارج 

شود.
‏وفاق به معنی لاپوشانی اشتباهات و 
ضعف‌ها نیست، خروجی واقعی و قابل دفاع 
وفاق میان قوا، همین است که این تصمیمات 
مهم با کمترین هزینهٔ اجتماعی و اقتصادی، 
بدون مانع‌تراشی قوا برای یکدیگر و بدون 
سبقت‌گیری از هم برای تصاحب این نوع 
دستاوردها صورت می‌گیرد  تا در عمل و میدان 
واقعیت، نفع ملی تحقق یابد. امر ملی باید در 

هر شرایطی بر امر جناحی مقدم شود.«
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شاخه سبز- رئیس‌جمهور 
با تاکید بر سابقه دیرینه و 
صمیمی روابط دو کشور و 
دو ملت ایران و عان گفت: 
ارتباطات و تعاملات فیمابین 
برادری،  پایه  بر  همواره 
احرام متقابل و حسن نیت 
استوار بوده و دو کشور در 
فراز و نشیب‌های منطقه‌ای، 
همواره یار و یاور یکدیگر 

بوده‌اند.
به گزارش ایرنا از ریاست 
جمهوری، مسعود پزشکیان 
ظهر امروز دوشنبه، پنجم آبان 
۱۴۰۴، در دیدار »حمود بن 
فیصل بن سعید البوسعیدی« 
وزیر کشور عمان، با تاکید بر 
سابقه دیرینه و صمیمی روابط 

دو کشور و دو ملت،گفت: 
ارتباطات و تعامات میان 
جمهوری اسامی ایران و 
عمان همواره بر پایه برادری، 
احرام متقابل و حسن نیت 
استوار بوده و دو کشور در 
فراز و نشیب‌های منطقه‌ای، 
همواره یار و یاور یکدیگر 

بوده‌اند.
از  قدردانی  با  وی 
نقش‌آفرینی سازنده عمان در 
عرصه‌های منطقه‌ای، افزود: 
تلاش‌های عان در همراهی 
با جمهوری اسامی ایران، 
به‌ویژه در زمینه میانجیگری 
و میزبانی از مذاکرات تهران 
و واشنگتن، شایسته تقدیر 
رویکرد  از  نشان  و  است 

صلح‌جویانه  و  خردمندانه 
مقامات این کشور دارد.

همچنین  رئیس‌جمهور 
با اشاره به مواضع صریح و 
روشن عان در حمایت از 
مردم مظلوم غزه و محکومیت 
جنایات رژیم صهیونیستی، 
تصریح کرد: این موضع 
انسانی و اسلامی عمان بسیار 
ارزشمند است. به عنوان یک 
مسلمان، از این دلسوزی و 
همراهی قدردانی می‌کنیم و 
اگر همه کشورهای اسامی 
با چنین رویکردی از مردم غزه 
حمایت می‌کردند، شاهد 
حوادث تلخ و تأسف‌بار در این 

منطقه نبودیم.
پزشکیان در بخش دیگری 
از سخنان خود بر اهمیت 
وحدت امت اسامی تأکید 
کرد و گفت: ما مسلمانان، 
دینی  آموزه‌های  پایه  بر 
مکرم  نبی  توصیه‌های  و 
اسام)ص(، برادر یکدیگر 
هستیم و باید ید واحده 
باشیم. اگر به این آموزه‌ها 
عمل کنیم، امت اسامی به 
قدرتی بزرگ تبدیل خواهد 

شد که منافع ملت‌های 
را  آنان  امنیت  و  مسلمان 
تضمین و از هرگونه تجاوز 
و تعدی به باد اسامی 

جلوگیری خواهد کرد.
وی ابراز امیدواری کرد: 
حضور وزیر کشور عان در 
تقویت  زمینه‌ساز  تهران، 
و  پیوندها  پیش  از  بیش 
همکاری‌های دو کشور باشد 
و افزود: جمهوری اسامی 
ایران آمادگی دارد در تمامی 
زمینه‌های علمی، اقتصادی، 
و  اجتماعی  فرهنگی، 
سیاسی، تعامات خود را 
با عان گسرش دهد و 
امیدواریم این سفر به توسعه 
مناسبات  پیش  از  بیش 

دوجانبه کمک کند.
وزیر کشور عان: روابط 
ایران و عمان، روابطی خاص، 
عمیق و آکنده از صداقت 

است
دیدار،  این  ادامه  در 
حمود بن فیصل بن سعید 
البوسعیدی وزیر کشور عمان 
نیز با ابراز خرسندی از حضور 
در ایران و دیدار با دکر 

پزشکیان، روابط دو کشور 
را ممتاز و تاریخی توصیف 
و تصریح کرد: روابط ایران و 
عمان، روابطی خاص، عمیق و 
آکنده از صداقت است و هیچ 
شائبه‌ای به آن راه ندارد. سفر 
پنج ماه پیش جنابعالی به 
مسقط و توافقات و تفاهمات 
ارزشمند حاصل از آن نیز 
نشان‌دهنده مسیر روشن 

همکاری‌های دو کشور است.
وی ضمن تقدیر از مواضع 
رئیس‌جمهور ایران در تقویت 
روابط با کشورهای اسلامی، 
به‌ویژه عان، خاطرنشان 
کرد: این رویکرد سازنده از 
سوی جمهوری اسلامی ایران 
همواره در دهه‌های گذشته 
پایدار بوده و از جانب عمان 
نیز با هان روحیه برادری و 

حسن نیت دنبال شده است.
وزیر کشور عمان همچنین 
تاکید کرد: امیدواریم روابط 
عالی و استوار میان دو کشور، 
همچنان با قدرت و اراده‌ای 
مضاعف ادامه یابد؛ ما برای 
تعمیق و ارتقای هر چه بیشر 
این روابط تلاش خواهیم کرد.

شاخه سبز- وزیر کشور عمان روز دوشنبه با دبیرشورای عالی امنیت کشورمان دیدار و دوطرف بر گسترش همکاری های اقتصادی و امنیتی بین دو کشور 
تاکید کردند.

به گزارش ایرنا از شورای عالی امنیت ملی، حمود بن فیصل البوسعیدی وزیر کشور عمان در رأس هیأتی بلندپایه روز دوشنبه ۵ آبان ۱۴۰۴ با علی لاریجانی 
دبیر شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران، در محل این شورا دیدار و گفت‌وگو کرد.

در این دیدار، دو طرف با تأکید بر ارتقای مناسبات اقتصادی، بر گسترش همکاری‌های دوجانبه در حوزه‌های سیاسی، امنیتی و نظامی و همچنین تقویت 
هماهنگی‌های منطقه‌ای برای تأمین منافع مشترک تأکید کردند.وزیر کشور عمان در این دیدار دعوت رسمی از لاریجانی برای سفر به مسقط را مطرح کرد و 
این سفر را گامی مهم در مسیر تعمیق همکاری‌های راهبردی میان دو کشور دانست.دبیر شورای عالی امنیت ملی نیز با اشاره به نقش سازنده و متوازن عمان 

در تحولات منطقه‌ای، بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت‌های گسترده دو کشور برای توسعه همکاری‌های اقتصادی و امنیتی در سطوح راهبردی تأکید کرد.

شاخه سبز - رئیس مجلس 
شورای اسامی با بیان اینکه 
در ورود به مجلس یازدهم 
حرف اصلی ما این بود که 
نیازهای قانون و قانونگذاری 
را برای خیزش اقتصادی با 
اقتصاد مردمی پیش ببریم، 
گفت: کار مهم ما این است که 
سنگ را از مسیر مردمی شدن 

اقتصاد برداریم.
ایسنا،  گزارش  به 
محمدباقر قالیباف رئیس 
اسامی،  شورای  مجلس 
امروز  - دوشنبه ۵ آبان - در 
همایش بین‌المللی سرمایه 
گذاری و تامین مالی در 
صنعت نفت، گاز و پتروشیمی 
اظهار کرد: خیلی خوشحالم 
که این توفیق را دارم تا در 
دانشگاه علامه طباطبایی 
حضور پیدا کنم. از اینکه 
جمعی دانشگاهی و بخش 
خصوصی و بخش دولت و 
مهمانان خارجی کنار هم آمده 
اند، خوشحالم. طبیعتا ممکن 
است در ذهن بینندگان و 
عزیزان در جلسه این باشد که 
ما یکی یکی در اینجا حرف می 
زنیم اما مخاطب بخش عمده 
این حرف ها خود ما هستیم. 

ما کجای این کار هستیم؟
حتا  داد:  ادامه  وی 
وظایفی که به مجلس باز 
می‌گردد را اشاره خواهم کرد. 
از رئیس کمیسیون اقتصادی 
تشکر می کنم. ما در مجلس 
یازدهم در بدو ورود یک حرف 
زدیم، گفتیم برنامه ما این 
است که نیازهای قانونی را 
برای یک خیزش اقتصادی 
با اقتصاد مردمی در مجلس 
یازدهم پیش ببریم. یک نقشه 
راه بسیار روشن و مشخصی 
داشتیم. امروز که خدمت شما 

هستیم ۲۱ قانونی که نیاز 
اقتصاد کشور بود را در مجلس 

دنبال کردیم.
شورای  مجلس  رئیس 
اسامی بیان کرد: حتی در 
بخش خصوصی و محیط های 
دانشگاهی این ۲۱ قانون 
که دنبال شده و پیش رفته 
است را مطالعه نکرده اند. 
یکی از این قوانین مهم قانون 
بانک مرکزی است که امروز 
تاثیر آن را دیدیم که چگونه 
بانک مرکزی بانک هایی را که 
تولید تورم و نقدینگی داشتند 
مهار کرد. در غیر این صورت 
امکان پذیر نبود. طبیعتا در 
حوزه اجرا بخشی از وظایف 
نظارتی با ما است و بخشی 
هم به عهده سازمان بازرسی 
کل کشور است که مسئولیت 
کنرل و نظارت بر اجرای 

قانون را دارد.
وی تاکید کرد: یک کار 
فعلی  را در مجلس  دیگر 
تصمیم گرفتیم و همه با هم 
دنبال می کنیم. ما معتقد 
هستیم که به هر میزان که 
تورم و نقدینگی داریم، چنین 
معضلی را در قانون و قانون 
گذاری هم داریم. در ۱۱۷ 
سال قانون گذاری در کشور 
امروز یک تورم و انباشتگی 
قوانین متضاد و قوانینی که 
منسوخ شده وجود دارد و در 
بلاتکلیفی هستند. به فضل 
الهی مجلس در دوره دوازدهم 
از ۱۲ هزار ۵۲۴ قانونی که 
وجود دارد، دو سوم آن قوانین 
را منسوخ خواهیم کرد و از رده 

خارج خواهیم کرد.
شورای  مجلس  رئیس 
اسامی خاطرنشان کرد: به 
این افتخار خواهیم کرد، نه به 
قانون گذاری های جدیدی 

که ضرورت ندارد. این کار 
مهم و اساسی ما است که 
سنگ را از مسیر راه مردمی 
شدن اقتصاد کشور برداریم. 
امام ما به عنوان یک مجتهد و 
یک فرد آگاه در حوزه دین و به 
عنوان یک مرد انقلابی و مرد 
الهی که جز برای خدا یک 
کلام حرف نزد و جز در راه خدا 
گامی برنداشت، در ابتدای 
آغاز انقلاب در ۱۵ خرداد سال 
۱۳۴۲ نظر فقهی دادند که 
دخالت دولت در اقتصاد اگر 
کار روی زمین نمانده باشد، 

شرعا حرام است.
وی افزود: یعنی دولت 
باید کارهایی را دنبال کند که 
بخش خصوصی و مردم قادر 
به انجام آن نیستند و بر روی 
زمین مانده است، اما وضع ما 
به اینجا رسیده است که قریب 
به ۸۰ درصد اقتصاد اینگونه 
است. به نظر من اصلاحات 
اقتصادی در کشور ما امکان 
پذیر نیست قبل از اینکه 
اصلاحات در حوزه انرژی 
برای کشور اتفاق بیافتد. 
انرژی  حوزه  در  باید  اول 
اصلاحات انجام شود و بعد 
در حوزه اقتصادی اصلاحات 
انجام شود. رئیس کمیسیون 
اقتصادی اشاره کردند که 
چرا زعفران اینگونه است و 
نان اینگونه است که به خاطر 

قیمت های نسبی است.
قالیباف با تاکید بر اینکه ما 
باید قیمت ها را واقعی کنیم، 
تصریح کرد: حرف من این 
نیست که همین طور مثل 
کارهای غلطی که تکرار می 
کنیم، بدون برنامه به دنبال 
افزایش قیمت برویم و همیشه 
از بنزین و به بدترین شکل 
ممکن شروع کنیم. همیشه 
معتقد هستم که اصلاح قیمت 
نه تنهاترین راه و نه اولین راه 
است. ولی حتا در مسیر 
به این سمت باید برویم به 
شرطی که اولین منفعت این 
کار را مردم به شکل مستقیم 
ببرند، نه دولت در بریز و بپاش 

ها و کسری بودجه های خود.
وی در ادامه خاطرنشان 
کرد: بدون شک در اصلاحات 
انرژی ما دوطرف داریم؛ 

سمت مصرف و سمت تولید. 
بر این باور هستیم که دو روی 
یک سکه هستند ولی حتما 
مرف در اولویت است که 
به آن بپردازیم. همیشه می 
گویم که برای یک جهش و 
خیزش در هر عرصه ای، و به 
ویژه بحث امروز ما که در عرصه 
اقتصادی و به طور خاص در 
اصلاحات انرژی است، نگاه 
من فرصت و تهدید نیست. 
هرچه پیش روی ماست فرصت 
است. فرصت ها به دو بخش 
تقسیم می شوند، فرصت های 
با ریسک و فرصت های بدون 
ریسک. در اصلاحات انرژی، 
مصرف یک فرصت با ریسک 
است. اگر به درستی و با خرد 
جمعی و با دخالت مستقیم 
مردم باشد، مشکلی پیش 

نمی آید.
امروز زشتی خام سوزی اگر 
از خام فروشی بیشر نباشد، 

کمتر نیست
وی در ادامه بیان کرد: این 
فرصت ما هست اما فرصت 
با ریسک ما است. همین 
اصاح در حوزه انرژی بزرگ 
ترین منبع سرمایه گذاری و 
تحول ماست که ما داریم آن 
را از بین می بریم. امروز قبح 
و زشتی خام سوزی اگر از خام 
فروشی بیشر نباشد حتما 
کمتر نیست. ما به این بلا 
گرفتار هستیم. خجالت می 
کشم بگویم در پنج سال قبل 
از محل معادن، سهم دولت 
۶ همت بوده ولی گازوئیلی 
که به معادن می دادیم مابه 
التفاوت قیمت آن ۴۰ همت 
بوده است، اینطور کار کردن 
دیگر مدیر نمی خواهد؛ اگر 
رها کنیم حتا بهر از این 

نتیجه می دهد.
ناترازی در مدیریت داریم

شورای  مجلس  رئیس 
اسامی افزود: اینکه ما 
همیشه می گوییم ناترازی 
در انرژی و مرف و تولید 
داریم، از نگاه بنده قبل از آن 
ما ناترازی در مدیریت داریم؛ 
در حقیقت ناترازی در تصمیم 
و اقدام داریم. ما باید تلاش 
کنیم اقتصاد مصرف‌محور 
خود را به اقتصاد آینده‌محور 

تبدیل کنیم و به سرعت بر 
این اشکالات و مشکلات فائق 
بیاییم. نمی گویم برنامه هفتم 
بدون عیب است اما مهم ترین 
ویژگی آن این است که ما 
مسئله محور حرکت کردیم. 
ما تا مشکلات خود را تبدیل 
به مسئله نکنیم قادر به حل 
آن نیستیم. باید مشکلات را 
تبدیل به مسئله کرده و مسئله 
را به رسمیت بشناسیم. ما 
تا مسائل خود را در زمینه 
سیاسی  اقتصادی،  های 
و فرهنگی و اجتماعی به 
رسمیت نشناسیم قادر به حل 
آنان نیستیم. باید مشکلات را 
به رسمیت شناخته تا بتوانیم 

آنان را حل کنیم.
قالیباف با بیان اینکه 
مسائل باید به اهل خود 
سپرده شود تا حل شوند، 
تصریح کرد: برنامه هفتم پنج 
ساله است، ما باید تلاش کنیم 
تا اجرا شود. ما در این روزها 
درگیر نظارت و کنترل سال 
اول اجرای برنامه هستیم. 
ان شاءالله تا ۱۹ آبان آن را به 
صحن مجلس می آوریم و یک 
گزارش دقیق در حضور وزرا 
خواهیم داشت که در سال  
گذشته مجلس و دولت کار 
را به کجا رسانده اند. نمی 
گذاریم جوجه را آخر پاییز 
بشاریم و همین اول جلوی 

اشتباه را خواهیم گرفت.
وی در ادامه خاطرنشان 
کرد: همیشه گفته ام که 
حرف مرد یکی نیست، بلکه 
دوتاست. اگر ما در قانون 
گذاری در جایی دچار اشتباه 
شدیم و حرف منطقی تر رسید 
حتا برنامه را در مجلس 
اصلاح خواهیم کرد؛ کمااینکه 
خواهید دید ممکن است 
درباه برخی از موضوعات در 
همین رسیدگی سال اول 
اولویت ها تجدیدنظر  در 
کرده و برخی از موضوعات 
را شاید اصلاح کنیم و برخی 
از موضوعات را برای سال 
دوم متوقف کنیم. با همین 
دقت از کارهای روی زمین 
مانده دولت توضیح خواهیم 
خواست. برنامه هفتم تنها 

سند میثاق ملی ما است.

قالیباف: 

کار مهم ما این است که سنگ را از مسیر مردمی شدن اقتصاد 
برداریم

مهاجرانی: 

دارایی‌ بانک‌ آینده تکافوی بدهی‌ها را نداشته 
باشد، سهامدارانش متقبل پرداخت می‌شوند

شاخه سبز - سخنگوی دولت با اشاره به فرایند انحلال بانک آینده، 
گفت: دارایی‌ها، بدهی‌ها و ناترازی‌های بانک آینده در صندوق 
ضمانت سپرده‌ها تعیین تکلیف می‌شود و اگر زیان و بدهی‌های 
این بانک با دارایی‌هایش تعادل نداشته باشد و تکافوی آن را نکند، 

سهامداران بانک آینده این مبلغ را متقبل خواهند شد.
به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی با حضور در یک برنامه 
تلویزیونی به مصوبات و تصمیمات دولت در خدمت‌رسانی به مردم 
اشاره کرد و گفت: اختصاص ۴۸ درصد از سهمیه‌های استخدامی 
وزارت بهداشت به پرستاران انجام شده است. برخی در فضای 
مجازی از افزایش چشمگیر رقم اضافه‌کار پرستاران می‌گویند، اما 
چندان چشمگیر نیست. افزایش انجام شده کاملا به‌درستی و در 
راستای حق و حقوق پرستاران بوده که البته حق آنان بیش از این 

است.
وی افزود: استخدام نزدیک به ۱۰ هزار نفر از پرستاران در آزمون 
استخدامی جدید برای سال ۱۴۰۴ انجام خواهد شد. وقتی تعداد 
پرستار در کادر درمان کمتر باشد، خستگی و فشار بر پرستاران بیشتر 
می‌شود و وزارت بهداشت در نظر دارد با هماهنگی بودجه‌ای، تعداد 

پرستاران را با استانداردهای جهانی مطابقت دهد.
مهاجرانی تاکید کرد: سازمان بیمه سامت اعلام کرد که بیش 
از ۴۵ میلیون نفر را در کشور تحت پوشش قرار داده که به‌طور 
متوسط روزانه ۲۳۶ میلیارد تومان هزینه برای درمان پرداخت 
می‌کند. با وجود ۱۵۸ هزار مرکز درمانی در سراسر کشور، نزدیک 
هزار بیمارستان و ۲ هزار و ۴۳۴ درمانگاه، ۱۵ هزار داروخانه، 
۲ هزار و ۶۵۰ آزمایشگاه و بیش از ۳ هزار و ۸۰۰ فیزیوتراپی و مرکز 
گفتاردرمانی ارائه خدمات به مردم را انجام می‌دهند که اغلب 
به‌صورت رایگان است یا هزینه‌ای بسیار اندک خواهد داشت و 

متناسب با تعرفه‌هاست.
سخنگوی دولت با اشاره به فرایند انحال بانک آینده، گفت: 
نزدیک ۳ میلیون نفر در بانک آینده سپرده‌گذار بودند و بیش از 
۳ هزار نفر در این بانک شاغل بودند و فرایندی که به سمت انحلال 
طی خواهد کرد، در راستای جلوگیری از ناترازی بانک‌هاست. 
دارایی‌ها، بدهی‌ها و ناترازی‌های بانک آینده در صندوق ضمانت 
سپرده‌ها تعیین تکلیف می‌شود و منابع و دارایی‌های نقدشونده این 
بانک به بانک ملی منتقل شده است. اگر زیان و بدهی‌های این بانک 
با دارایی‌های این بانک تعادل نداشته باشد و تکافوی آن را نکند، 

سهامداران این بخش را متقبل خواهند شد.
مهاجرانی با اشاره به پدیده کولبری، تصریح کرد: تصاویری که 
از این پدیده منتشر می‌شد کرامت انسانی را زیر سئوال می‌برد، دل 
ایرانیان را به درد می‌آورد و دستاویزی هم می‌شد تا گفته شود به مرزها 
به‌اندازه کافی رسیدگی نمی‌شود. در همین زمینه مصوبه‌ای برای 
ساماندهی کولبران و ته‌لنجی‌ها بود تا معیشت مرزنشینان بهبود 
یابد. این مصوبه اکنون در حال اجراست. ما قبلاً اطلاع نداشتیم که 
در کولبری‌ها یا شوتی‌ها چه چیزی وارد می‌شود و نهایتاً شماره پلاک 
ماشین‌ها در مرز ثبت می‌شد که طبعاً از مجوزهای بهداشتی اجناس 
واردشده اطلاعی وجود نداشت. کاری که الان شروع شده از تولید 
داخل حمایت می‌کند و البته ما باید این مسیر را در برخی نقاط ادامه 

دهیم تا به وضعیت موردقبول برسیم.
وی یادآور شد: در نقطه آغاز، این پدیده را به‌عنوان یک فعالیت 
اقتصادی به رسمیت می‌شناسیم و درآمدی برایش در نظر گرفته شد 
که برای ایجاد اشتغال و توسعه زیرساخت‌ها به کارگیری می‌شود. 
از درآمد نزدیک به ۲ هزار میلیارد تومانی به‌دست آمده در ایام اخیر، 
۶۰ درصد به توسعه اشتغال، ۲۰ درصد به توسعه زیرساخت‌ها و ۲۰ 
درصد هم به مبارزه با قاچاق اختصاص یافته است تا از ضربه به تولید 
داخلی جلوگیری شود. تاکنون حدود ۷۰۰ میلیون دلار از این طریق 
کالا وارد کشور شده است. همچنین تاکنون ۲ همت به استان‌ها 
در این زمینه تخصیص داده شده که تا پایان سال در نظر داریم این 

میزان به ۱۰ همت برسد.
سخنگوی دولت ادامه داد: موضوع توسعه شهرک‌های صنعتی 
مشرک با کشورهای همسایه و بازارچه‌های مرزی را در دستور 
کار قرار داده‌ایم. امکان دارد برخی از واردکنندگان در این زمینه 
انتقادهایی داشته باشند که در کمیسیون‌های مرتبط و اتاق 
بازرگانی تمام نقدها شنیده می‌شود تا این ظرفیت به تقویت تولید 

داخلی کمک کند.
مهاجرانی با اشاره به افزایش سهم انرژی‌های پاک در کشور، 
اظهار کرد: همیشه سهم انرژی‌های پاک حدود ۱ درصد بوده 
است، اما از سال گذشته تاکنون به ۲ و نیم درصد افزایش یافته است 
و دولت خود را موظف می‌داند که این رقم را افزایش دهد. ما مزیت 
بسیارخوبی در زمینه تولید انرژی خورشیدی داریم که باید از آن 
بهره‌برداری کنیم. کاهش سوخت فسیلی یکی از موضوعات است که 
به کاهش آلودگی محیط‌زیست به‌ویژه در استان‌های اصفهان، البرز 

و مرکزی منجر خواهد شد.
وی با اشاره به اجرای طرح »فواد« که مبنتی بر ارزیابی مردمی از 
کارکنان دولت است، گفت: سامانه ۱۲۸ در این زمینه آماده شنیدن 
انتقادات و گزارش‌های مردمی در زمینه پاسخگو نبودن یا انجام 
نشدن درست خدمات‌دهی به مردم است. در استان‌های تهران، البرز 
و قزوین این سامانه فعال است و سامانه بازخورد »فواد« نیز فعال شده 
تا شهروندان چناچه از هر بخش دولتی، دلخوری، ناراحتی یا تداوم 

پاسخگونبودن را مشاهده می‌کنند این امر را به اطلاع برسانند.

خبر



گزارش اختصاصی

شاخه سبز - مدیرکل 
راه‌آهن قم از آغاز عملیات 
بارگیری نخستین محموله 
صادراتی شمش فولادی از 
ایستگاه پرندک این استان 
به مقصد ترکیه خبر داد و 
گفت: در این مرحله ۲ هزار 
در  فولادی  شمش  تن 
واگن‌های لبه‌بلند اروپایی 
بارگیری و به ترکیه اعزام 

می‌شود.
به گزارش شاخه سبز از 
روابط عمومی اداره کل راه 
آهن قم، مجید ارجونی روز 

دوشنبه در گفت‌وگویی با 
اعام این خبر اظهار کرد: 
این اقدام در راستای توسعه 
بین‌المللی  حمل‌ونقل 
ریلی، تحقق برنامه حمل 
بین‌المللی تکلیفی اداره‌کل 
راه‌آهن قم و افزایش سهم 
ریل در صادرات کالاهای 

صنعتی انجام گرفته است.
وی افزود: با جذب چهار 
هزار و ۵۰۰ تن بار صادراتی 
شامل شمش فولادی و 
میلگرد از ایستگاه پرندک، 
در مجموع ۴۰ واگن لبه‌بلند 

اروپایی که پیش‌تر بار 
خمیرکاغذ وارداتی از ترکیه 
را در شهر صنعتی کاوه 
تخلیه کرده بودند، برای 
بارگیری در اختیار ایستگاه 

پرندک قرار گرفتند.
مدیرکل راه‌آهن قم ادامه 
داد: پس از پایان بارگیری ۲ 
هزار تن شمش فولادی، 
عملیات بارگیری میلگرد نیز 
آغاز خواهد شد که این روند 
تبادلات  پویایی  بیانگر 
صادراتی از مسیر ریلی 

است.

ارجونی با تأکید بر نقش 
در  پرندک  ایستگاه 
حمل‌ونقل بین‌المللی ریلی 
گفت: موقعیت جغرافیایی 
ایستگاه و  این  مناسب 
زیرساخت‌های فراهم‌شده، 
زمینه‌ساز افزایش صادرات 
کالاهای صنعتی از مسیر 
ریلی به مقاصد برون‌مرزی 
به‌ویژه کشورهای همسایه 

شده‌است.
کرد:  خاطرنشان  وی 
راه‌آهن قم با بهره‌گیری از 
ظرفیت ایستگاه‌های فعال 
توسعه  مسیر  در  خود، 
کاهش  و  صادرات 
حمل‌ونقل  هزینه‌های 
صنایع داخلی، نقش مؤثری 
در تحقق اهداف اقتصاد 

مقاومتی ایفا می‌کند.
راه آهن قم بیش‌از ۵۴۰ 
کیلومتر خط اصلی، ۶۳ 
کیلومتر خطوط فرعی دارد 
و متشکل از ۱۸ ایستگاه 

است.
اتصال و ارتباط با خطوط 
راه‌آهن اصفهان، اراک و 
محور جدید و قدیم تهران، 
ورود و خروج بیش از هشت 
هزار مسافر در روز، ورود و 
خروج بیش از ۳۲ هزار واگن 
باری در ماه، ورود و خروج 
روزانه ۴۸ رام قطار مسافری 
و ۹۰۰ رام قطار باری و 
واقع‌شدن در مرکز کریدور 
شمال به جنوب و شرق به 
غرب کشور از ویژگی‌های 

راه‌آهن قم می‌باشد.
قرار داشتن ایستگاه 
راه‌آهن در مرکز شهر در 
فاصله نزدیک به حرم 
حضرت معصومه)س( و عبور 
خط راه‌آهن از داخل شهر و 
ی  فرصت‌ها د  یجا ا
سرمایه‌گذاری در راستای 
توسعه خدمات شهری از 
دیگر ویژگی‌های راه‌آهن قم 

است.

مدیرکل راه آهن قم:‌

نخستین محموله صادراتی شمش فولادی از قم به ترکیه بارگیری شد
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معرفی دبیر جدید ستاد همکاریهای حوزه و آموزش و پرورش

رییس جامعه مدرسین: 

قم الگوی شهر اسلامی باشد

شاخه سبز - رئیس جامعه مدرسین حوزه 
علمیه قم در دیدار شهردار و معاونان شهرداری 
قم با تأکید بر ضرورت توجه به هویت دینی و 
فرهنگی شهر، گفت: قم باید به الگوی یک 
شهر اسلامی تبدیل شود و شهرداری در مسیر 
عمران، آبادانی و جلب رضایت مردم گام‌های 

جدی‌تری بردارد.
به گزارش ایرنا از روابط عمومی جامعه 
مدرسین حوزه علمیه قم، آیت‌الله سید 
سیدهاشم حسینی بوشهری روز دوشنبه در 
دیدار فرامرز عظیمی شهردار قم، معاونان وی و 
فرهاد زرگری مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری 
گروه توسعه ملی در دفتر جامعه مدرسین اظهار 
کرد: برنامه‌های شهرداری قم امیدوارکننده 
است و امید می‌رود با همدلی و همراهی، 
اهداف مورد نظر در مسیر خدمت به مردم و اهل 

بیت)ع( محقق شود.
وی افزود: شرایط شهر قم اقتضائات خاصی 
دارد، چرا که این شهر به برکت حضور حرم مطهر 
حضرت معصومه)س( و مراکز علمی و دینی، 
جایگاه ویژه‌ای در کشور دارد و هر خدمتی در 

آن، خدمت به اهل بیت)ع( محسوب می‌شود.
رئیس جامعه مدرسین حوزه علمیه قم با 
تأکید بر لزوم اصاح و بهبود مبلمان شهری 
گفت: انتظار مردم از شهرداری، عمران، 
آبادانی و زیباسازی متناسب با هویت دینی 
است تا هر مسافری که وارد قم می‌شود، این 

شهر را به‌عنوان الگوی یک شهر اسلامی ببیند.
توسعه حمل‌ونقل عمومی و تقویت نشاط 

شهری
حسینی بوشهری با اشاره به ضرورت 
توسعه حمل‌ونقل عمومی بیان کرد: با توجه 
به افزایش نرخ خدمات شهری، لازم است 
شهرداری حمل‌ونقل عمومی را گسترش داده 
و امکانات لازم برای سهولت رفت‌وآمد زائران و 
شهروندان، به‌ویژه به سمت حرم مطهر حضرت 

معصومه)س( را فراهم کند.
به برخی  با اشاره  امام جمعه قم 
ناهنجاری‌های فرهنگی تصریح کرد: شهرداری 
باید بسترساز آرامش روحی و روانی مردم باشد 
و با برنامه‌ریزی فرهنگی دقیق، زمینه کاهش 

آسیب‌های اجتماعی را فراهم کند.
جلب رضایت مردم و رعایت عدالت در 

عوارض شهری
نایب رئیس مجلس خرگان رهبری با تأکید 
بر ضرورت جلب رضایت مردم افزود: خدمات 
شهری باید با رعایت عدالت و متناسب با توان 
اقتصادی شهروندان ارائه و نباید عوارض 
به‌گونه‌ای افزایش یابد که موجب نارضایتی 

عمومی گردد.
وی ادامه داد: در تدوین قوانین و مقررات 
شهری باید وضعیت اقتصادی مردم در نظر 
گرفته شود تا هیچ قانونی موجب ایجاد مشکل 

برای اقشار مختلف جامعه نشود.
بر پایه این گزارش، در ابتدای این دیدار، 
فرهاد زرگری مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری 
گروه توسعه ملی، فرامرز عظیمی شهردار قم و 
جمعی از معاونان و مدیران شهرداری گزارشی 
از اقدامات و برنامه‌های حوزه‌های عمرانی، 
خدمات شهری، فرهنگی و شهرسازی ارائه 

کردند.
از جمله محورهای مطرح‌شده در این دیدار، 
تسریع در بهره‌برداری از پروژه‌های کلان 
شهری، رفع گره‌های ترافیکی، مکانیزه‌کردن 
پل‌های عابر پیاده، احداث فضاهای ورزشی، 
نوسازی آسفالت معابر، ساماندهی مواکب 
خارجی و شهرستانی، بهبود وضعیت بافت 
تاریخی و مرکزی شهر و توجه به مؤلفه‌های 

دینی و ملی در تبلیغات شهری بود.

معاون دادستان قم خبر داد:‌

پرداخت رد مال به یک‌هزار و ۶۰۰ 
شاکی پرونده »گوهر ناز« در قم

شاخه سبز- معاون اجرای احکام کیفری 
دادسرای قم گفت: تاکنون رد مال یک‌هزار و ۶۰۰ 
شاکی پرونده »گوهر ناز« در این استان پرداخت 

شده‌است.
به گزارش شاخه سبز از روابط عمومی دادگستری 
کل استان قم، سومین جلسه کارگروه قضایی - 
اجرایی پرونده کثیرالشاکی »گوهر ناز« با حضور 
مسوولان قضایی دادسرای عمومی و انقاب قم 
برگزار و آخرین اقدامات در زمینه پرداخت رد مال به 

شکات این پرونده مورد بررسی قرار گرفت.
در این نشست که با حضور حجت‌الاسام‌ 
والمسلمین حسن غریب دادستان عمومی و انقلاب 
مرکز استان قم، محمدمهدی رحیمی معاون اجرای 
احکام کیفری، حسن غلامی رئیس شعبه سوم 
اجرای احکام کیفری و جمعی از کارکنان اداری 
مرتبط تشکیل شد، روند اجرای احکام و نحوه 

پرداخت وجوه به شاکیان بررسی شد.
پرداخت رد مال به ۱۶۰۰ شاکی

در این جلسه، معاون اجرای احکام کیفری قم 
اعلام کرد که تاکنون رد مال یک‌هزار و 600 نفر از 

شکات پرونده »گوهر ناز« پرداخت شده‌است.
محمدمهدی رحیمی افزود: با وجود حجم بالای 
شکات، تلاش دستگاه قضایی بر این است که با 
هماهنگی کامل و استفاده از ظرفیت‌های اجرایی 
موجود، روند پرداخت‌ها با سرعت بیشری ادامه 

یابد.

شاخه سبز-عباس اصفهانیان: در راستای گسترش تعاملات علمی و تربیتی میان حوزه‌های علمیه و نظام آموزشی کشور، حجت‌الاسلام سید مهدی بهشتی  
به عنوان دبیر جدید ستاد همکاری حوزه‌های علمیه و آموزش و پرورش منصوب شد.

به گزارش شاخه سبز در حکمی مشترک از سوی آیت‌الله علیرضا اعرافی مدیر حوزه‌های علمیه کشور و علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش، حجت‌الاسلام 
سید مهدی بهشتی، به‌عنوان »مشاور وزیر« و »دبیر ستاد همکاری حوزه‌های علمیه و وزارت آموزش و پرورش« منصوب شد.  

ستاد همکاری حوزه‌های علمیه و آموزش و پرورش حدود دو دهه پیش با هدف هم‌افزایی علمی و فرهنگی میان حوزه و نظام آموزشی کشور تشکیل شد و 
تاکنون در زمینه‌های تربیتی، فرهنگی و علمی در سطح ملی اقداماتی داشته است.  

گفتنی است، حجت‌الاسلام والمسلمین سیدمهدی بهشتی، فارغ التحصیل دانشگاه ادیان ومذاهب، استاد و پژوهشگر حوزه علمیه، صاحب چندین اثر 
علمی شامل کتب و مقالات و پیش از این رئیس ستاد اقامه نماز استان تهران بوده است.

خبر

به مناسبت روز پرستار ؛ 

یک روزدر بخش مراقبت‌ بیماران پرخطر

اشرف پهلوانی قمی - خش‌خش 
چرخ‌های روغن نخورده برانکارد، 
همکار  اوّل  پیچید.  فضا  در 
سفیدپوش بخش تحت نظر، 
وارد لیر )بخش مراقبت‌ بیماران 
پرخطر باردار( شد و بعد تخت 
روانی که دو بیار را همزمان، زیر 

پارچه‌ای خونین حمل می‌کرد.
برداشتم،  که  را  ملحفه 
بی‌اختیار یک قدم عقب کشیدم. 
مثل این بود که گوسفندی زیر 
پای مادر ذبح کرده باشند. تا زانو 

غرق خون بود. سریع نبض مادر 
را به مانیتور بزرگسال وصل کردم 
و نبض حمل‌اش را  به مانیتور 
جنینی. پرونده مادر را باز کردم 
و دوان دوان با کمک همکاران، 
هزار و یک جور دستور پزشک را 
اجرا کردم و بعد نشستم و زل زدم 
به منحنی زندگی موجودی که 
درصد مرگ و زندگی‌اش پنجاه 

پنجاه بود.
 گوش‌ام به آهنگ لاپ داپ 
دل بست و ذهن تنهاخور من! 

بار و بندیلش را جمع کرد و تک و 
تنها رفت و نشست کنار دو وجب 
جنین. دل دل‌نازک‌ام هم که دل 

توی دلش نبود بی‌تاب می‌تپید.
دل‌نگرانی‌اش بی‌مورد نبود. 
تصوّر این‌که جنین ناکام شیر 
مادر نخورده، در سه لایه تو در توی 
تاریک شکم حبس شود، شده بود 
قدِ یک گردو و راه نفس‌ام را بسته 

بود.
از آن‌طرف دو زن جوان در اتاق 
زایمان با هم مسابقه آواز گذاشته 

بودند!
ناخنی  مثل  ناله‌اش  یکی 
بود که روی تخته سیاه کشیده 
می‌شد و تمام در و دیوار دلمان را 

می‌لرزاند
و دیگری با خودش عهد کرده 
بود تمام فریادهای هفتاد هشتاد 
سال عمرش را همین یک شب سر 
مامای مسئولش و تمام پرسنل 

بخت‌برگشته بلوک زایمان بکشد!
 تـُـن صدایش، نه فقط بخش ما 

که کلّ بیمارستان را برداشته بود!
یکی دو دقیقه بعد دکر زنان 
بالای سر مریض غرق خون آمد و 
با صدایی آرام گفت: »خب این‌که 
)دکولمان:  دکولمانه.  معلومه 
کنده شدن جفت( مانیتور باشه. 
اگه افت قلب داد می‌برمش اتاق 

عمل!!«
سرکه  و  سیر  مثل  دلم   

می‌جوشید که تلفن زنگ خورد.
پره‌اکلامپسی  مریض  یه    -
فشار  بارداری(  )مسمومیت 
بیست داریم. دستور بسری 
آی سی یو داره؛ اما چون تخت 

نداشتیم گفتن بیاد پیش شما!
در  خونم  می‌زدند  کارد 
نمی‌آمد! داشتم منفجر می‌شدم؛ 
شاید اگر همان لحظه فشار خودم 
را پس از چندین‌سال! می‌گرفتم 

کمتر از این بیمار نبود.
 گفتم: »خب چرا این‌جا؟ چرا 
نمی‌ره تحت‌نظر؟« مِن‌مِن‌ی کرد 
و گفت: »خب شا آی سی یوی 

باردارا هم هستید دیگه!« 
جوابش، فشارم را به بیست و دو 

رساند!
 نفس عمیقی کشیدم. »باشه« 
زورکی را به همکار تریاژ گفتم و 
او هم راضی، گوشی را گذاشت و 

آماده آوارشدن بر سر ما شد! 
و  گذاشتم  میز  روی  را  سرم 
چشم‌هایم را بستم. دلم برایشان 

‌سوخت.
با  و  همکارم  به  کردم  رو 
پوزخندی که به گریه بیشر 
شبیه بود گفتم: »نمی‌دونم این 
اعضای بنده خدا، تو عالم ذر چی 
گفتن که یه عمر سرکردن با من 
نصیبشون شد! این همه تلاش 
و تنش، آخرشم به جای تشویق 
و تشکّر، میان می‌گن چرا سطح 
تعرفه مریضو فلان زدی و بیسار 

نزدی!!« 
سانه دست از نوشن پرونده 

کشید و لبخند تلخی زد.
-  آخه فکر می‌کنن از جون 
خودت گذشن و جون بقیه رو 
نجات دادن که وظیفمونه؛ پس 
تشکّر نمی‌خواد؛ ولی وای به 

حالت اگه ...
بغض نگذاشت حرفش را ادامه 

بدهد. درد دل همه‌مان بود. 
»حق‌الناس فقط از دیوار مردم 

بالارفتن نیست. 
ظلم فقط در قصر پادشاهان 
پیدا  مر  فراعنه  و  قاجار 

نمی‌شود.
 گاهی همین که قدر پرسنل 
زحمتکش و تلاشگرت را ندانی 
و از کوچک‌ترین حق قانونی‌اش 
غافل باشی بزرگترین ظلم است.« 
یاد حرف دلنشین حضرت‌آقا 
افتادم. یازده سال پیش بود و 
چقدر آن موقع دلمان را گرم کرد. 
قربانش بروم با آن همه فاصله، 
بود؛  دیده  را  زحمت‌هایان 
تلاش‌هایمان را و نقش مؤثرمان را 
در حفظ سلامت جانان )جان مادر 
و کودک( و بی‌تعارف فرموده بود: 
»تمام مردان و زنان، مرهون منّت 

ماما‌ها هستند.« )۱۵/۲/۱۳۹۳(
حرفی که باید با خط درشت 
بر دیوارهای بیمارستان نوشته 
شود تا شاید مردان و زنان مسئول 
ببینند و برای ادای این دین 

قدمی بردارند. به امید آن روز
روز پرستاران بی‌منّــت مادر و 
نوزاد، کارشناسان مظلوم مامایی 

مبارک 

مراقب آگهي‌هاي جعلي استخدام در ديوار و شيپور باشيد

شاخه سبز - رئيس پليس فتا استان با هشدار نسبت به انتشار آگهي‌هاي 
جعلي استخدام در دستگاه‌هاي دولتي از طريق سايت‌هاي آگهي‌محور مانند 
ديوار و شيپور، از شهروندان خواست تا از اعتماد به اين‌گونه تبليغات خودداري 

کنند.
به گزارش شاخه سبز ، سرهنگ »مهدي فرازپور« ، اظهارداشت: برخي افراد 
سودجو با درج آگهي‌هاي استخدامي در نهادهاي دولتي، کاربران را به 
صفحات جعلي هدايت کرده و با دريافت اطلاعات شخصي يا پرداخت وجه، 

اقدام به کلاهبرداري مي‌کنند.
وي افزود: استخدام در دستگاه‌هاي دولتي صرفاً از طريق سامانه‌هاي 
رسمي مانند انجام مي‌شود و هيچ‌گونه آگهي استخدامي در پلتفرم‌هاي 

عمومي مانند ديوار و شيپور معتبر نيست.
رئيس پليس فتا استان قم به شرح ذيل توصيه کرد:

- از کليک روي لينک‌هاي ناشناس و نصب اپليکيشن‌هاي غيررسمي 
خودداري شود.

- هيچ‌گونه وجهي بابت ثبت‌نام يا دريافت فرم استخدامي پرداخت نشود.
سرهنگ فرازپور در پايان تأکيد کرد: آگاهي و دقت کاربران در فضاي 

مجازي، مهم‌ترين عامل پيشگيري از جرايم سايبري است.

هشدار پليس آگاهي قم درباره سرقت‌هاي 
کش‌روزني و جيب‌بري

شاخه سبز - رئيس پليس آگاهي استان با هشدار نسبت به موارد سرقت 
کش‌روزني و جيب‌بري، از شهروندان خواست تا در اين راستا نسبت به رعايت 

نکات ايمني اهتمام جدي‌تري داشته باشند.
به گزارش شاخه سبز ،  سرهنگ جعفر عباسعلي پور ، با اشاره به شيوه‌هاي 
رايج اين نوع سرقت‌ها گفت: سارقان کش‌روزني معمولاً در اماکن شلوغ مانند 
بازارها، ايستگاه‌هاي حمل‌ونقل عمومي و مراسم‌هاي مذهبي اقدام به سرقت 

کيف، گوشي تلفن همراه و اشياي قيمتي از جيب يا کيف افراد مي‌کنند.
وي افزود: شهروندان بايد از حمل پول نقد زياد خودداري کرده و هنگام 

استفاده از تلفن همراه در مکان‌هاي عمومي، هوشيار باشند.
رئيس پليس آگاهي استان قم همچنين توصيه کرد:

- از قرار دادن اشياي قيمتي در جيب‌هاي بيروني لباس خودداري شود.
- در صورت مشاهده افراد مشکوک، موضوع سريعاً به پليس 110 اطلاع 

داده شود.
- در اماکن شلوغ، مراقبت بيشتري از وسايل شخصي صورت گيرد.

سرهنگ عباسعلي پور در پايان تأکيد کرد: پيشگيري، مهم‌ترين راه مقابله 
با سرقت است و همکاري مردم با پليس نقش تعيين‌کننده‌اي در کاهش جرايم 

دارد.

کشف 6 دستگاه ماينر غيرمجاز در قم
شاخه سبز -رئيس پليس امنيت اقتصادي فرماندهي انتظامي استان از کشف 

6 دستگاه ماينر غير مجاز در قم خبر داد.
به گزارش شاخه سبز ، سرهنگ »علي تيموري« ، اظهار داشت: در راستاي 
اجراي طرح مبارزه با استخراج غيرمجاز رمز ارز، اکيپي از مأموران پليس امنيت 
اقتصادي به همراه کارشناسان اداره برق، پس از هماهنگي با سلسله مراتب و 

مقام قضائي، به محل شناسايي‌شده که يک واحد مسکوني بود اعزام شدند.
سرهنگ تيموري افزود: در بازرسي از اين منزل، 6 دستگاه ماينر غيرمجاز کشف 
و ضبط شد و فرد متخلف نيز در محل دستگير شد ، کارشناسان ارزش تقريبي 

تجهيزات مکشوفه را حدود 3 ميليارد ريال برآورد کرده‌اند.
رئيس پليس امنيت اقتصادي استان قم گفت: پرونده اين تخلف جهت 
رسيدگي قضائي به مراجع ذيربط ارجاع و اقدامات قانوني در حال انجام 

است.

حوادث

سبز-عباس  شاخه 
گفته  به  اصفهانیان: 
مدیرکل بیمه سامت قم 
نفر  هزار   ۶۲۰ از  بیش 
تحت  استان  از جمعیت 
بیمه  سازمان  پوشش 
سلامت هستند و حدود ۸۰ 
درصد بیمه‌شدگان از  بیمه 

رایگان بهره‌مند می‌شوند.
  دکر عباس فتحی به 

مناسبت هفته بیمه سلامت 
)۳ تا ۹ آبان( با شعار »بیمه 
سامت وفاق ملی برای 
ایرانی سالم‌تر« گفت: تمام 
خدمات بیمه سامت در 
مراکز درمانی با کارت ملی و 

بدون دفترچه ارائه می‌شود.
سازمان  افزود:  وی 
چهار صندوق اصلی دارد؛ 
سایر  دولت،  کارکنان 

اقشار، روستاییان و عشایر، 
بیمه سامت همگانی  و 
ایرانیان. پنج دهک اول 
درآمدی رایگان بیمه شده 
از   ٩ تا   ۶ دهک‌های  و 
تخفیف ۳۰ تا ۶۰ درصدی 
بهره می‌برند؛ دهک دهم 
حق بیمه کامل پرداخت 

می‌کند.
فتحی از قرارداد بیمه 
سامت با ۷۸۲ پزشک و 
مرکز درمانی در قم خر 
داد و گفت: طبق تعهدات 
سازمان، در خدمات بستری 
خدمات  در  و  درصد   ۹۰
سرپایی ۷۰ درصد هزینه بر 
اساس تعرفه دولتی بر عهده 
سازمان است. در زمینه 
دارو نیز بیشر اقلام دارویی 
کشور زیر پوشش بیمه 

هستند. 
مدیرکل بیمه سامت قم 

بیان کرد: در کشور حدود 
۴۵ میلیون نفر تحت پوشش 
هستند و سال گذشته حدود 
۸۶ هزار میلیارد تومان در 
کل کشور و ۱۳۵۰ میلیارد 
تومان در قم برای درمان 
بیمه‌شدگان پرداخت شده 

است. 
به  اشاره  با  وی 
خدمات دیجیتال گفت: 
نسخه‌نویسی و نسخه‌پیچی، 
الکترونیک انجام می‌شود و 
سامانه شهروندی و نرم‌افزار 
»بیمه سامت من« برای 

خدمات آنلاین فعال است.
درباره  فتحی  دکر 
اقشار  از  حمایت 
آسیب‌پذیر اظهار داشت: 
خاص  بیاران  صندوق 
از  بیش  صعب‌العاج  و 
را  بیاری  گروه   ۱۰۳
پوشش می‌دهد و خدمات 

ترک  مراکز  توانبخشی، 
مراقبت‌های  و  اعتیاد 
بارداری و ناباروری ارائه 

می‌شود.
خدمات  ارائه  از  وی 
توانبخشی برای معلولان 
و کودکان اوتیسم و انعقاد 
با مراکز ترک اعتیاد به 
عنوان دیگر خدمات بیمه 
سلامت اشاره کرد و گفت: 
راستای  در  همچنین 
و  خانواده  از  حمایت 
جوانی جمعیت، خدمات 
سازمان  این  بیمه‌‌ای 
شامل مراقبت‌های دوران 
بارداری، زایان و درمان 

ناباروری می‌شود.
وی در پایان تأکید کرد: 
مردم مراقب کلاهرداری 
سامانه  از  تنها  و  باشند 
شهروندی برای بیمه شدن 

استفاده کنند.

بیمه رایگان برای ٨٠ درصد از بیمه شدگان سلامت در قم
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اعلام اولویت‌های جدید برای ثبت‌نام حج

گفتگو با پژوهشگر برتر تاریخ و تمدن اسلامی : 

با فرهنگ اهل بیت می توان چالش های جامعه را مرتفع کرد

به یاد پرستار شهید مدافع سلامت 
»طاهره اسماعیلی« 

هستی قربانپور

ایستاده‌ام در سایه‌سار شکوه نامی که 
تاریخ، شرافت را با او می‌شناسد؛ حضرت 
زینب)س(، آن بانوی قهرمانی که در دل 
تاریک ترین شب‌های تاریخ، مشعلی از 
ایمان و استواری برافروخت. او که در 
طوفان سخت کربا، نه تنها شکست 
نخورد، که قامتِ رسالتِ برادر را استوارتر 
کرد. نقش او تنها “خواهرِ حسین)ع(” 
نبود؛ او پیام‌رسانِ شهیدی بود که جهان 
را به عدالت فراخواند. شرافتش در 
گذشتن از خود، وفایش در حفظ مکتب، 
و عزتش در ایستادگی در برابر طاغوت، 

چراغی شد برای تمامی قرن‌ها.
و امروز، در روزگار ما، پرستاران، وارثان 
این چراغِ فروزان‌اند. در صحنه‌ای دیگر، 
در برابر بلایی نامرئی به نام “کرونا”، آنان 
همان نقش را بازی کردند؛ “زینب‌وار” 
ایستادند. وقتی ترس، جهان را درنوردیده 
بود، آنان از جان خود گذشتند تا شعله‌ای 
از امید را زنده نگه دارند. در پشتِ 
ماسک‌های خسته، چهره‌هایی از مهربانی 
پنهان بود و در زیرِ لباس‌های سفید، قلبی 
به وسعتِ بشریت می‌تپید. هر شبانه‌روز، 
بی‌وقفه جنگیدند، نه با ساح، که با 
مروت، با تزریقِ دارو و با نوازشِ دستی بر 
پیشانیِ بیمارانی که تنها تکیه‌گاهشان 

همان پرستاران بودند.
نامی  این قهرمانان،  و در میان 
می‌درخشد که قصه‌اش، روایتِ اوج این 
فداکاری است: شهیده سلامت، طاهره 
اسماعیلی. او که در خط مقدم نبرد با 
کرونا، از جان خود گذشت تا دیگران زنده 
بمانند. او که در بیمارستان، نه یک 
پرستار، که فرشته‌ای بود برای درماندگان. 
اما ویروس، میهمان ناخوانده‌ای شد که 
در نهایت، پیکر پاکش را نیز نشانه رفت. 
طاهره، با ابتلا به کرونا و شهادت، نام خود 
را در دفتر زرین ایثار این سرزمین ثبت 
کرد. امروز، ما در برابر عکسِ همیشه 
خندانش سر تعظیم فرود می‌آوریم و 
می‌گوییم: “درود بر تو، ای پرستارِ بی‌ادعا 
که درس عشق را در عمل به انسانیتت 

جان دادی.”
و پایان ، کلامم به سوی تمام پرستاران 
با غیرت و با شرف کشورم است که 
نفس‌هایشان به زندگی معنا می‌بخشد، 
“روز پرستار” بر شما مبارک باد. این روز، 
تنها یادآور کوچکی از سپاسی بی‌کران 
است. بر شما باد که در سایه‌سار لطف 
خداوند، همیشه سالم و سربلند باشید. 
هرگز فراموش نکنید که شما، قهرمانانِ 
بدون صحنه‌ی این سرزمین هستید؛ شما 
شمع‌هایی هستید که می‌سوزید تا راه 
دستان  کنید.  روشن  را  دیگران 
شفابخش‌تان، قلب‌های پرمهرتان، و از 
جان گذشتگی تان، همواره الهام‌بخش 

ماست.
سپاسگزاریم، امروز و همیشه. روزتان 

به زیباییِ روحِ پاکتان، مبارک.
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یادداشت

که  جهانی  مهرنوروزی-در  زهره 
پرسش‌های بی‌پاسخ، مسیرهای تازه‌ای 
برای اندیشیدن می‌گشایند، گفت‌وگو با 
پژوهشگران، فرصتی‌ست برای عبور از سطح 
و رسیدن به عمق. آنان که عمر خود را وقف 
جست‌وجوی حقیقت کرده‌اند، نه تنها به 
دانش می‌افزایند، بلکه به فهم ما از انسان، 
جامعه و جهان معنا می‌بخشند. محمد 
مصطفی اسعدی پژوهشگر حوزه تاریخ و 
تمدن اسلامی در مقاله با عنوان زکات انگاری 
الزامات غیرمالی تمدن ساز در فرهنگ 
اسامی مبتنی بر دیدگاه اهل‌بیت در ادامه 
در حول این پژوهش به کفتکو پرداختیم که 

می خوانید:

در ابتدا یه بیوگرافی از شا به عنوان 
پژوهشگر برتر داشته باشیم و در ادامه 
بفرمایید چه دغدغه یا خلأیی شا را به 

سمت این موضوع خاص سوق داد؟
محمد مصطفی اسعدی هستم پژوهشگر 
حوزه تاریخ فرهنگ تمدن به صورت خاص، 
تمدن اسلامی نویسنده کتاب درسی »تاریخ 
فرهنگ و تمدن اسامی« که هم اکنون در 
مدارس کشور تدریس می شود و پژوهشگر 
تمدن نوین و فرهنگ و تمدن در قرآن به 
صورت خاص این دغدغه ناظر به هدف گذاری 
مشخصی است که در مسیر حرکت معاصر 
ملت ایران و انقلاب اسامی ایران تعریف می 
شود به عنوان بزرگ ترین هدف که تشکیل 
تمدن نوین اسامی هست و چالش های 
فراوان و ظرفیت های فراوانی که ملت ما و 
امت اسامی در این مسیر و نیاز دارد که از 
ظرفیت های فرهنگی ظرفیت های سرزمین 
ظرفیت های جمعیتی در این مسیر بتواند 
به بهترین شکل استفاده کند مهم ترین 
ظرفیتی که اینجا وجود دارد در مسیر تمدن 
سازی ظرفیتی است که ما تجربه تاریخی قرن 
چهار تا هفت به آن اشاره می کند در اینکه 
ما توانسته ایم در برهه ای از تاریخ به عنوان 

تمدن پیشاهنگ جهان و تمدن اسامی 
بدرخشیم به اذعان شرقیان و غربیان تمدن 
اسامی در این دوره سرآمد جهانی بوده این 
تجربه تاریخ امروز هم برای ما تکرار پذیر 
است مشروط به بهره برداری از ظرفیت های 
فرهنگی و تاریخی در آموزه های اهل بیت و 
آموزه های پیشوایان دین که راهر اصلی 

فرهنگ اسلامی هستند.

برای  چرا مفهوم »زکات‌انگاری« را 
الزامات غیرمالی انتخاب کردید؟ این 

تعبیر چه بار معنایی خاصی دارد؟
ما در فرهنگ اسلامی یک سری انگاره های 
تمدنی داریم، انگاره ها ذهنیت هایی ست 
که فرهنگ دینی در ذهن عموم اقشار جامعه 
دینی جاسازی می کند تا نوع نگاه و بینش 
و افق دید آنها در مسیر تمدن سازی شکل 
بگیرد در واقع نوع بینشی است که فرهنگ 
دینی با ارزش هایی که تعریف می کند برای 
جامعه جانمایی می کند تا جامعه بتواند 
مسیر تمدن سازی را پیدا کند و از آسیب های 
تمدنی و از عوامل انحطاط تمدن در امان 
بماند انگاره های تمدنی کاشت های ذهنی 
ای هستند که پیشوایان دین در مسیر تمدن 
سازی تعریف می کنند، موضوع حاضر که 
زکات انگاری الزامات غیر مالی است در واقع 
یک افق دید جدیدی ا در نگاه تمدنی جامعه 
تعریف می کند هر فرد مسلمان در هر جای 
دنیا اگر کلمه ی زکات را بشنود می فهمد 
که این یکی از فروع دین است یک واجب 
مالی است .زکات در انگاره ی ابتدایی عموم 
اذهان امت اسامی یک واجب مالی است اما 
پیشوایان دین اهل بیت علیهم السام یک 
باب جدیدی را در انگاره ذهنی زکات برای 
جامعه دینی باز می کنند و آن زکات انگاری 
الزامات و هنجارهای تمدن ساز است که 
این ها مالی نیستند هرچند زکات واجب که 
مالی هست خودش جنبه های تمدنی دارد، 
یعنی می خواهند بگویند شا همان گونه که 

اموال در یک حد مشخصی یک مسئولیت 
مالی برای شما می آورد سایر برخورداری های 
شما هم می تواند در همین مقیاس و در همین 
مسیر برای شا مسئولیت آور باشد یعنی 
علم شا هم اگر افزایش پیدا کرد مسئولیت 
آور است. یعنی فرقی نمی کند علم شا زیاد 
باشد ویا ثروت شما زیاد باشد، در نگاه جامعه 
پرداز باید نقاط خا جامعه و تمدن را ببینید 
و بر اساس آنها از توانمندی های خود در این 

مسیر سرمایه گذاری کنید.

آیا این پژوهش پاسخی به یک نیاز 
اجتماعی یا فرهنگی امروز است؟ اگر بله، 

آن نیاز چیست؟
این پژوهش به صورت مستقیم نیازهای 
اجتماعی ایران ما و بلکه عموم مسلمانان در 
جوامع اسامی را هدف گرفته است یعنی 
ما اگر که به نقاط خا جامعه نگاه کنیم می 
بینیم که با یک سری از آسیب های اجتماعی 
ما مواجه هستیم که اگر ما این زکات انگاری 
الزامات تمدن ساز را ببینیم در نقاط غیر 
مالی عمده این آسیب های اجتماعی مسائل 
چالشی در فرهنگ عمومی را می توانیم از 
همین طریق در واقع بهبود ببخشیم و کنترل 
کنیم . در جامعه امروز ما نقطه ی خلا و چالش 
هست وقتی مثلا معصوم و می فرماید که زکات 
چشم نگاه عبرت ورزانه است یعنی پدیده های 
اجتماعی بین المللی تاریخی همه می توانند 
برای چشم ما یک کارکرد اثربخش داشته 
باشند در اینکه ما تجربه ها را تکرار نکنیم در 
اینکه ما بفهمیم اگر لزوما این معنای عبرت 
ورزی مسئله تاریخی نیست که ما بگوییم 
خاصیت تاریخ چی است عبرت وقتی زکات 

چشم تعین می کند یعنی شما مشاهده کنید.

از نظر شا، کدام الزامات غیرمالی 
خدمت(  دعا،  اخاق،  علم،  )مانند 

بیشترین ظرفیت تمدن‌سازی را دارند؟
و  اثرگذاری  مقیاس  اگربخواهیم  ما 
کارکرد زکات های غیر مالی رو تعریف کنیم 
مهم ترینش همون یافته اول است که التزام 
همگانی به فرهنگ معیار است یعنی ما عمده 
چالش ها را اگر نگاه کنیم مثلا من مثال 
می زنم. امروز در دادگاه های ما میلیون ها 
پرونده داریم در چالش های حقوقی و کیفری 
که افراد مختلف جامعه با هم دارند. اگر این 
زکات ها به عنوان یک الزام تمدن ساز دیده 
بشود ما بخش زیادی از این چالش های 
حقوقی و قضایی مان مرتفع می شود چون ما 
خودمان  مسئولیت پذیر در برابر برخورداری 
هان  احساس نمی کنیم ما خودمان را 
انحصارگرایی در برخورداری ها احساس می 
کنیم لذا اگر مثلا برادر و خواهری سر ارثی 

با هم اختاف می کنند این از کجا ایجاد 
می شود؟ از یک رویکرد انحصارطلبانه این 
زکات انگاری می خواهد انحصارگرایی را در 

فرهنگ عمومی پاک کند. 

الزامات را در  این  چگونه می‌توان 
نهادهای اجتماعی، آموزشی یا رسانه‌ای 

نهادینه کرد؟ 
در همه ی عرصه های رسانه ای و اجتماعی 
و آموزشی و نهادهای آموزشی ظرفیت این 
وجود دارد که ما بتوانیم این ها را نهادینه 
کنیم یک بخشی از نهادینه سازی این موضوع 
در عملکرد الگوهای اجتماعی است یعنی 
خود الگوها اسطوره ها قهرمان ها در تاریخ ما 
در میان نخبگان ما در میان شخصیت های 
شناخته شده ما مفاخر ما کسانی که ما باید 
بگردیم کسانی که عملکرد همسو با این 
هنجارها ا داشتند پیدا کنیم و این عملکرد 
همسو را به جامعه بشناسانیم ببینید فرهنگ 
غربی را نگاه کنید چیکار می کند فرهنگ 
غربی اسطوره پردازی می کند قهرمان های 
تخیلی می سازد که جامعه را حرکت بدهد 
که جامعه ا رشد بدهد با چه؟ با قهرمان های 
تخیلی ما چه کار می کنیم ما از قهرمان 
های واقعی خودمان که بسیاری از ارزش 
های اخلاقی را به صورت واقعی عینی سازی 
کرده است از این ها استفاده نمی کنیم مثلا 
اسپایدرمن می سازند که مردی با توان فوق 
العاده ای توانش را در خدمت به جامعه می 
گذارد این تخیل است او با تخیل داردانگیزه 
سازی می کند . در کشورما در یک صحنه 
فوق العاده امنیتی خوفناک یه آقای داعشی 
وارد حرم شاه چراغ می شود یک عملیات 
تروریستی را شکل می دهد فردی به نام 
فرزاد بادپا با  آن توان جسانی یک طرف با 
اون عرق دینی و معنوی که خودش خادم حرم 
هم هست بجای فرارمستقیما با فرد مسلح 
داعشی گلاویز می شود  بدون هیچ برنامه 
ریزی بدون هیچ آموزشی بدون هیچ توصیه 
ای این کار اتفاق افتاد ما در فضای رسانه ای  
چقدر از این ظرفیت استفاده کردیم؟ حداقل 
کم کمترین کاری که به نظر من می شد روی 
این سوژه انجام داد این بود که ما یک فیلم 
سینمایی راجع به این صحنه ی درخشان 
بسازیم کمترین کار این بود تحلیل کنیم 
تحلیلگران ما بیایند بشینند تحلیل کنند 
چگونه یک فرد اینگونه ایثار می کند و جانش 
را به خطر می اندازد؟ما برای تمدن سازی به 
این قهرمان ها نیاز داریم به این الگوها نیاز 
داریم و به دیده شدن این ها نیاز داریم و به 
تکثیر این ها نیاز داریم وقتی سیستم رسانه 
ای ما سیستم نمایشی ما سیستم تولید 
محتوای بصری ما نتواند اینا رو پردازش کند 

این زکات انگاری ها در جامعه کمتر تکثیر می 
شود تکثیر این ها وابسته به این است که توی 
رسانه این ها پردازش بشوند در قالب هنری 
در قالب جذاب بصری  به این قهرمان های 

واقعی بپردازند.

به نظر شا، چه موانعی بر سر راه تحقق 
عملی این نگاه در جامعه امروز وجود 
دارد؟ وچه راهکارهایی برای عبور از این 

موانع پیشنهاد می‌کنید؟
یکی از موانع این است که به جامعه تزریق 
می شود نگاه ناکارآمدی به دین است که ما 
در واقع در روح این پژوهش تاش کردیم 
این را نگاه ناکارآمد به دین را ا بزداییم و از 
بین ببریم.  ما آن چیزی که در فرهنگ اهل 
بیتی و دینی خودمان داریم ظرفیت عظیمی 
از حل چالش های اجتماعی را دارند اگر در 
استفاده کارآمد از هنجارهای دینی درک 
نکنیم که آموزه های دینی چالش های امروز 
جامعه را حل می کند طبیعتا این می شود 
برای ما یک مسئله ای که نتوانیم از اینها 
استفاده کنیم .ما یک سری رفتارهایی را می 
بینیم از برخی آحاد جامعه چه در مسائل مالی 
چه در مسائل غیر مالی که این ها رویکرد در 
واقع خود گرایانه و منفعت گرایانه دارن این 
ها در واقع مانعی می شود که این رویکرد 
مسئولیت پذیری نسبت به عموم اقشار جامعه 
گسرش پیدا کند و جامعه به این سمت می 
رود که ساختار طبقاتی پیدا کند این ساختار 
طبقاتی پیدا کردن جامعه در عدم توجه به 

همین هنجارها ایجاد می 

چه توصیه‌ای برای پژوهشگران جوانی 
دارید که می‌خواهند مفاهیم دینی را در 

بستر تمدن‌سازی بازخوانی کنند؟ 
ما توصیه ای به پژوهشگران که نداریم 
اگر بخوایم پیشنهادی کنیم این است که ما 
تعداد زیادی از پژوهشگران حوزه ی تاریخ و 
تمدن رو داریم یا حوزه ی تمدن نوین اسامی 
رو داریم که ممکن است بعضا به مسائلی می 
پردازند که این مسائل اولویت های تمدنی ما 
نباشد هر چند دانستنش هم مفید باشد یا بی 
تاثیر نباشد اما ما وقتی حجم انبوه از نیازهای 
تمدنی را داریم باید پژوهش های تمدنی را 
هم به سمت پژوهش های کارکردگرایانه ببریم 
ما می توانیم پژوهش کنیم و این پژوهش را 
در مسیر نیازهای اجتماعی و بین المللی 
خودمان هم ملتان و امت اسامی تعریف 
کنیم. معتقد هستم می شود در کابردی کردم 
موضوعات پژوهشی به زبان ساده فرهنگ 
سازی بشود خیلی هم نیاز نیست هزینه 
 های زیاد بشود حتی گاهی فیلم های کوتاه 

می شود ذیل همین ها تعریف کرد. 

شاخه سبز - سازمان حج و زیارت دارندگان قبوض ودیعه‌گذاری حج تا ۱۵ بهمن ماه ۸۶ را برای ثبت‌نام در کاروان‌های حج ۱۴۰۵ از شنبه )سوم آبان( فراخواند.
به گزارش شاخه سبز، بنابر تازه‌ترین اعلام سازمان حج و زیارت، پیش ثبت. نام از متقاضیان حج تمتع ۱۴۰۵ که از روز بیستم مهر ماه آغاز شده، همچنان ادامه دارد 

و فرصت نام‌نویسی برای دارندگان قبوض ودیعه‌گذاری حج تا ۱۵ بهمن ماه ۸۶ برای ثبت‌نام در کاروان‌های حج ۱۴۰۵ از شنبه )سوم آبان( نیز فراهم شده است.

 سازمان حج و زیارت تاکید کرد روند ثبت‌نام حج ۱۴۰۵ تا تکمیل ظرفیت استان‌ها ادامه دارد.
این سازمان همچنین اعلام کرد: تا پایان عصر جمعه، دوم آبان ماه تعداد ۳۰ هزار نفر از متقاضیان در سامانه پیش ثبت‌نام به نشانی my.haj.ir نام‌نویسی کرده‌اند 

و استان‌های خراسان رضوی و تهران در ردیف‌های اول در تعداد پیش ثبت‌نام هستند.

...دکر عایشه بنت الشاطی نویسنده مشهور 
مصری در کتاب »زینب دخر علی )ع(« می نویسد: 
شخصیت زینب )س( را باید از قدرت بیان و قوت منطق 
وی شناخت. سخنرانی های او در صحنه ی کربلا و در 
کوفه و مجلس یزید، او را آنچنان که باید شناسانده است 
و در زیباترین شکل، شجاعت و سربلندی و جلال را به ما 

نشان می دهد.
نقل است که در زمان خلافت امیرالمؤمنین علی )ع( 
در کوفه، حضرت زینب )س( برای زنان کوفه تفسیر قرآن 
می گفت و بسیاری از زنان کوفه به مقام فضل و کمال 
و دانش او آگاه بودند و صدای او طنین انداز صدای 

امیرالمؤمنین علی )ع( بود.
* فرازی از خطبه ی حضرت زینب )س( در کوفه

در کتاب »لهوف« سید ابن طاووس آمده است: 
هنگامی که اهل کوفه اهل بیتِ عصمت و طهارت را در 
هیئت اسارت دیدند، شروع به گریه و زاری کردند،‌در این 
هنگام امام سجاد )ع( خطاب به آنان فرمود: »اتنوحون و 

تبکون من اجلنا؟!! فمن الذی قتلنا؟!! یعنی ای مردم 
کوفه! در اینجا جمع شده اید و به حال ما گریه می کنید؟‍! 

پس چه کسی ما را  کشت؟!
و در ادامه آورده است: قال بشیر ابن اسدی و نظرت 
الی زینب ابنه علی )ع( یومئذ، فلم ار خره قط انطق 
منها، کانها ترغ من لسان امیرالمؤمنین )ع( و قد 
اومات الی الناس ان اسکتوا! فارتدت الانفاس و سکنت 

الاجراس، ثم قالت...
بشیر ابن اسدی می گوید در آن روز نگاهم به زینب 
دختر علی )ع( افتاد در حالی که حیا و متانت سراپای او 
را فرا گرفته بود طوری سخنوری می کرد که گویا این زبان 
علی )ع(‌ است که سخن می گوید! او می گوید وقتی 
حضرت زینب )س( دید سروصدای اهل کوفه فراوان 
است و صدایش به جایی نمی رسد با فریادی به اهل کوفه 
گفت: ساکت شوید! و به محض این دستور تمام نفس 
ها در سینه ها حبس شد! و حتی زنگ های شتران نیز از 
صدا افتاد! و آنگاه زینب کبری )س( بعد از حمد و ثنای 

الهی شروع به سخنرانی کرد: یا اهل الکوفه...، ای مردم 
کوفه، ای اهل خدعه و غدر! آیا برای گرفتاری ما گریه می 
کنید! پس اشک چشمانتان خشک مباد! و ناله هایتان 
فرو ننشیند! مثل شما مانند آن کسی است که رشته ی 
خود را بعد از آنکه محکم تابیده شده، تاب آن را باز کند و 
زحمت خود را هدر دهد.... آگاه باشید که بدکاری کردید 
و آنچه را انجام دادید موجب سخط الهی است و شما در 

عذاب آخرت، جاویدان و مخلد خواهید بود.
آیا گریه و ناله می نمائيد، بلی باید بسیار بگریید و 
خنده کم کنید زیرا حقیقتاً به ننگ و عار روزگار آلوده 
شدید و این پلیدی را با هیچ آبی نتوان شست، لوث گناه 
کشن سلیل خاتم نبوت و سید شباب اهل جنّت را 

چگونه می توان شست؟!
آیا می دانید کدام جگر رسول خدا )ص( را پاره پاره 
کردید و چه بانوان محترمه ای را هتک حرمت کردید و 
کدام خون رسول خدا را ریختید و کدام حرم او را ضایع 
ساختید؟! حقیقتاً کاری قبیح و زشتی را انجام دادید 
که موجب سرزنش است و ظلم و بدی آن به اندازه پهنای 

زمین و آسمان است!
آیا تعجب می کنید اگر از آسان بر شما خون ببارد؟! 
و البته عذاب آخرت برای شا خوار کننده تر است و 
در آن روز شا را یار و یاوری نخواهد بود و بدانید خدا در 
گرفتن انتقام عجله و شتاب نمی کند پس اگر مهلتی به 
شما داده بی خیال عذاب الهی نشوید چرا که او در کمین 
ستمکاران است و منتظر است تا داد مظلوم را از ظالم 

بستاند.
بشیر ابن اسدی می گوید به خدا قسم در آن روز مردم 
کوفه را همه حیران دیدم در حالی که دستها بر دهان 

گرفته و گریه می کردند!
سخنرانی ام کلثوم )س( دختر دیگر امیرالمؤمنین 
)ع( و فاطمه صغیره )س( و امام سجاد )ع( در اجتماع 
مردم کوفه هر یک روشنگری های دارد که مردم کوفه را 

بیدار کرد و هزاران نفر از مردم کوفه برای جبران خطای 
خود بر علیه ابن زیاد قیام کردند که به قیام توابین معروف 
است و نقل است که چهار هزار نفر از آنان کشته شدند 
اما بیفایده و حال آنکه اگر همین چهار هزار نفر مسلم بن 
عقیل را تنها نمی گذاشتند و بر دعوت خود از امام حسین 
)ع( پایبند می ماندند بسا قصه ی کربلا اتفاق نمی افتاد 
و اگر هم می افتاد آنها جزء شهدای کربلا و یاران امام 
حسین )ع( محسوب می شدند و خونشان هدر نمی رفت 
امّا امان از عدم درک زمان و دنیاگرایی که موجب این 

خسارت عظیم و ابدی شد.
داستان شام و مجلس یزید و خطابه های امام سجاد 
)ع( و حرت زینب در آن روز در حضور تمام سفرای 
خارجی و امیران دربار یزید و مردم شام هم بسیار 
خواندنی و شنیدنی است که در مجال این نوشته نمی 

گنجد.
* رسالت زینبی بعد از کربلاء

امّا حضرت زینب )س( بعد از داستان کربلاء هیچگاه 
از پای ننشست و همواره به تبیین مظالم یزیدیان و 
ظلمی که بر اهل بیت پیامبر اکرم )ص( رفته است می 

پرداخت. 
از روز کربلا و به اسارت درآمدن حضرت زینب تا شام 
حدود ۲۰ روز بود و بازگشتشان تا کربا در اربعین ۲۰ 
روز دیگر و ۲۰ روز هم طول کشید تا این کاروان به مدینه 
رسید و در بدو ورود به مدینه امام سجاد )ع( خطابه ی 
مهمی ایراد کردند و حرت زینب )س( نیز در جمع 
زنان مدینه پیوسته از ظلم و ستم یزید و ابن زیاد و قتله 
ی کربلا می گفتند بطوری که زنان مدینه پرچم قیام 
را بدست گرفتند و شوهرانشان را به خونخواهی امام 
حسین )ع( واداشتند و حاکم مدینه طی گزارشی به یزید 
اوضاع مدینه را خطرناک خواند و یزید زنان مدینه را برای 
سربازانش مباح اعلام کرد و لشکری برای سرکوب مردم 
مدینه گسیل داشت و حضرت زینب )س( را هم تبعید به 

مصر یا شام کردند و بنابر اقوال مورخین آن حضرت 
بعد از حدود ۱/۵ سال از حادثه عاشورا و کربلا در شب 
چهاردهم ماه رجب سال ۶۲ هجری قمری با دلی پرخون 
و سینه ای مالامال از غم و اندوه بدرود حیات گفت و هم 
اکنون هم در شهر دمشق شام و هم در قاهره مصر حرم 
و بارگاه مفصلی دارد و مخصوصاً در مصر مردم عشق و 
علاقه عجیبی به حضرت زینب )س( دارند و به حرم آن بانو 
مشرف به زیارت می شوند و در مسجد سیده زینب به نماز 

می ایستند.
* وظیفه ی امروز ما چیست؟

و اما امروز وظیفه ما چیست؟! جمله ی مشهوری 
از دکتر علی شریعتی در کتاب »امام حسین )ع(« و یا 
»شهادت« که در رژیم شاه به نام علی سبزواری و یا علی 
مزینانی مخفیانه منتشر و چاپ و توزیع می شد و هر کس 
آن را می خواند یک شعله آتش بر علیه رژیم ستمشاهی 
می شد، آمده است: »آنانکه رفتند کاری حسینی کردند 
و آنان که ماندند باید کاری زینبی کنند!« کار زینبی 
یعنی تبیین فرهنگ جهاد و شهادت و این جمله هم 
یک جملة تکمیلی دارد و آن هم این است که: »و اکنون 
آموزگار بزرگ شهادت برخاسته است تا به همه نسلها در 
همه ی عصرها چگونه زیسن و چگونه مردن را بیاموزد« 
و از بیان این دو جمله مستفاد می شود که کار حسینی 
و زینبی از یکدیگر منفک نیستند و همزمان باید باشد و 
کار حسینی در امروز همین جبهه ی مقاومت است چرا 
که استاد شهید مطهری گفت شمر امروزت را بشناس! 
شمر امروز موشه دایان است؟! بله، شمر امروز نتانیاهو 
است، ترامپ مکار و خونخوار است، بنابراین هم باید با 
مجاهدان در فلسطین، یمن، لبنان و عراقی همراه باشیم 
و هم کار تبیین فرهنگ جهاد و مقاومت که کاری زینبی 
است را انجام بدهیم و این هم همان جهاد تبیین است که 
بارها مورد تأکید رهبری معظم انقاب حضرت آیت الله 

خامنه ای )مدظله( بوده است.

»زینب، عقیلة بنی هاشم« و وظیفه ی امروز ما
مرتضی نجفی قدسی 

گفتگوی اختصاصی

ادامه از صفحه 1



سخنگوی سازمان غذا و دارو، در واکنش به تجمع نمایندگان بیماران 
»دوشن« مقابل وزارت بهداشت و سازمان غذا و دارو ‏درباره تأمین داروی 

»وامورولون«، توضیحاتی ارائه داد.‏
به نقل از ایفدانا، محمد هاشمی سخنگوی سازمان غذا و دارو، در 
واکنش به تجمع نمایندگان بیماران »دوشن« مقابل وزارت ‏بهداشت و 
سازمان غذا و دارو درباره تأمین داروی »وامورولون«، توضیحاتی ارائه داد.‏

هاشمی گفت: داروی یادشده بر اساس مستندات علمی از خانواده 

استروئیدها محسوب می‌شود و از نظر اثربخشی مشابه سایر ‏داروهای 
استروئیدی است، اما برخی از عوارض جانبی آن مانند تأثیر بر 
استخوان‌ها کمتر از دیگر کورتون‌ها است. با این ‏حال، سایر عوارض 
جانبی آن از جمله افزایش وزن و تغییر خلق‌وخو تفاوت معناداری با 

داروهای مشابه ندارد.‏
وی افزود: این دارو هنوز در فهرست رسمی دارویی کشور قرار نگرفته 
و تنها امکان تأمین آن به صورت تک‌نسخه‌ای و با ‏تأیید کمیته ماده ۱۰ 

آئین‌نامه اجرایی ماده ۷۱ ث قانون برنامه هفتم پیشرفت وجود دارد.‏
هاشمی ادامه داد: داروی »وامورولون« نخستین بار در سال ۲۰۲۴ 
از سازمان غذا و داروی آمریکا مجوز دریافت کرده و در ‏سال جاری 

میلادی نیز در برخی کشورها از جمله انگلستان تأیید شده است.‏
سخنگوی سازمان غذا و دارو تصریح کرد: اگرچه این دارو از نظر 

اثربخشی تفاوتی با داروهای فعلی مورد استفاده بیماران ‏دوشن ندارد و 
تنها در برخی عوارض جانبی عملکرد بهتری نشان داده، اما قیمت بسیار 

بالایی دارد و می‌تواند هزینه‌های ‏درمان را چندین برابر افزایش دهد.‏
هاشمی تأکید کرد: سازمان غذا و دارو ضمن آرزوی سلامتی برای 
همه بیماران مبتا به دیستروفی دوشن، امیدوار است با ‏تلاش 
تولیدکنندگان داخلی، این گزینه درمانی با قیمت مناسب و در کنار سایر 

داروهای موجود در دسترس بیماران قرار گیرد.‏
بنابر این گزارش، »دیستروفی دوشن« یک بیماری ژنتیکی وابسته به 
جنس محسوب می‌شود که از مادر به فرزند پسر انتقال ‏یافته و باعث بروز 
علائم بیماری می‌گردد. در حقیقت مادر با داشتن کروموزوم ‏X‏ ناقص، 

ناقل این بیماری محسوب می‌شود.‏
این بیماری با تحلیل عضلانی همراه است.‏

چرایی تجمع بیماران »دوشن« مقابل وزارت 
بهداشت
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استقرار شبکه آزمایشگاهی بهداشتی و درمانی در کشور ضرورت دارد
دومین کنگره انجمن 

اینترونشنال کاردیولوژی ایران 
برگزار می‌شود

دومین کنگره انجمن اینترونشنال کاردیولوژی 
ایران با حضور برجسته‌ترین اساتید قلب و عروق 

از داخل و خارج کشور ‏برگزار می‌شود.‏
این رویداد علمی بزرگ از ۷ تا ۹ آبان‌ماه ۱۴۰۴ 
در مرکز همایش‌های هتل قلب انستیتو قلب و 
عروق شهید رجایی تهران ‏برگزار خواهد شد و 
دارای بالاترین امتیاز بازآموزی برای پزشکان، 

متخصصان و فوق‌تخصصان قلب و عروق است.‏
دومین کنگره انجمن اینترونشنال کاردیولوژی 
ایران، به‌عنوان یکی از شاخص‌ترین رویدادهای 
علمی حوزه قلب و عروق ‏کشور، از تاریخ ۷ تا ۹ 
آبان‌ماه ۱۴۰۴ در مرکز همایش‌های هتل قلب 
انستیتو قلب و عروق شهید رجایی برگزار می‌شود. 
این ‏کنگره با هدف ارتقای سطح دانش تخصصی، 
تبادل تجربیات بالینی و معرفی آخرین 
دستاوردهای علمی و فناوری‌های نوین در ‏حوزه 
اینترونشنال کاردیولوژی )درمان‌های مداخله‌ای 

قلب( برگزار خواهد شد.‏
در دومین دوره این کنگره، جمعی از اساتید و 
چهره‌های برجسته قلب و عروق از ایران و دیگر 
کشورهای پیشرو در این حوزه ‏حضور خواهند 
داشت و در قالب سخنرانی‌ها، لایو کیس، 
پنل‌های تخصصی، کارگاه‌های آموزشی و 
نشست‌های علمی، به ‏بررسی تازه‌ترین روش‌ها و 

تکنیک‌های درمانی روز دنیا خواهند پرداخت.‏
ریاست این کنگره را سیف‌الله عبدی، دبیری 
علمی را هاشم سزاوار و دبیری اجرایی را محسن 
معدنی برعهده دارند. برگزاری ‏این کنگره، فرصتی 
ارزشمند برای جامعه علمی و پزشکی کشور است 
تا ضمن آشنایی با آخرین رویکردهای بین‌المللی، 
به ‏ارتقای کیفیت خدمات درمانی در حوزه قلب و 

عروق کمک کند.‏
به گفته برگزارکنندگان، دومین کنگره انجمن 
اینترونشنال کاردیولوژی با هدف توسعه 
آموزش‌های تخصصی و تقویت ‏همکاری‌های 
علمی میان مراکز تحقیقاتی و دانشگاهی طراحی 
شده است و به دلیل برخورداری از حداکثر امتیاز 
بازآموزی، ‏مورد استقبال گسترده پزشکان و 

متخصصان این حوزه قرار گرفته است.‏

آلودگی هوا تهدیدی برای 
سلامت چشم کودکان

آلودگی هوا به عنوان عامل افزایش خطر 
بیماری قلبی، سکته مغزی و مشکلات تنفسی 
شناخته شده است، اما تحقیقات جدید ‏نشان 
می‌دهد که ممکن است آسیب دیگری هم به 

همراه داشته باشد؛ بینایی کودکان.‏
به نقل از مدیسن نت، در مطالعه‌ای که 
روی نزدیک به ۳۰۰۰۰ دانش‌آموز در تیانجین 
چین انجام شد، محققان دریافتند ‏کودکانی 
که در معرض سطوح بالاتری از ذرات ریز 
)‏PM‏۲.۵( و دی‌اکسید نیتروژن )‏NO‏۲( قرار 
دارند، بیشتر احتمال دارد ‏که به نزدیک‌بینی 

مبتلا شوند.‏
نزدیک‌بینی باعث می‌شود اشیا دور تار به نظر 
برسند در حالی که اشیا نزدیک واضح به نظر 

می‌رسند.‏
‏»زونگبو شیء«، استاد بیوژئوشیمی جوی در 
دانشگاه بیرمنگام در بریتانیا، گفت: »ما پی بردیم 
که آلودگی هوا در ایجاد ‏نزدیک‌بینی در کودکان 

نقش دارد.«‏
او گفت: »این به این معنی است که اگر قرار 
گرفتن در معرض آلودگی هوا زیاد باشد، خطر 

ابتلاء به نزدیک‌بینی بیشتر ‏است.«‏
این تحقیق داده‌های ژنتیکی، سبک زندگی و 
محیطی را با استفاده از یک مدل یادگیری 
ماشینی ترکیب کرد. در حالی که ‏ژنتیک 
قوی‌ترین عامل در ایجاد مشکلات بینایی در 
کودک بود، کیفیت هوا نیز نقش مهمی ایفا کرد.‏

این مطالعه نشان داد کودکانی که در مناطقی 
با هوای پاک‌تر زندگی می‌کنند، بینایی بهتری 
دارند. در واقع، وقتی محققان ‏سناریوهای »هوای 
پاک« را ایجاد کردند، دانش‌آموزان ابتدایی تقریباً 
دو برابر دانش‌آموزان بزرگ‌تر بهبود بینایی را 

مشاهده ‏کردند.‏

رئیس آزمایشگاه مرجع سلامت در خصوص برنامه استراتژیک گفت: در راستای اهداف توسعه از سال ۱۴۰۲ استقرار شبکه ‏آزمایشگاهی بهداشتی و درمانی در دانشگاه‌های 

علوم پزشکی کشور آغاز شده است.به نقل از وبدا کاظم وطن خواه رئیس ‏آزمایشگاه مرجع سلامت معاونت درمان وزارت بهداشت در اجلاس معاونان درمان دانشگاه‌ها و دانشکده‌های 

علوم پزشکی ‏کشور، افزود: در ابتدا این طرح در تعدادی از دانشگاه‌ها به‌صورت آزمایشی اجرا شد و پس از انجام ارزیابی‌های محیطی، ‏تدوین شیوه‌نامه‌های اجرایی و ابلاغ آن‌ها از 

سوی معاونین محترم درمان و بهداشت، از سال ۱۴۰۳ در برنامه‌های عملیاتی ‏تمامی دانشگاه‌ها گنجانده شد. اهداف این برنامه با تمامی اسناد بالادستی و نیز برنامه هفتم توسعه 

کشور تطابق کامل ‏دارد.رئیس آزمایشگاه مرجع سلامت خاطرنشان کرد: با توجه به محدودیت منابع اعم از نیروی انسانی، تجهیزات و ملزومات، ‏فضا و اعتبارات آزمایشگاهی، ناگزیر 

هستیم برای مدیریت بهره‌برداری بهینه از خدمات آزمایشگاهی، مطابق با نظام ‏سطح‌بندی خدمات، بیش از پیش شبکه‌های آزمایشگاهی را گسترش دهیم.وطن خواه با اشاره به 

اینکه رمز موفقیت در استقرار ‏و توسعه این شبکه، تعامل بین حوزه‌ها و معاونت‌های مختلف دانشگاه و حمایت‌های ریاست دانشگاه‌ها است، ضمن ارائه ‏کارنامه عملکردی دانشگاه‌ها 

در این زمینه افزود: نهال کاشته‌شده شبکه آزمایشگاهی در سال‌های گذشته، هم‌اکنون در تعدادی ‏از دانشگاه‌ها به بار نشسته و نتایج آن بر اساس مستندات قابل ارائه است.‏

خبر

چه عواملی باعث سقط جنین می شود

عضو هیئت علمی دانشگاه علوم 
پزشکی شهید بهشتی، با اشاره به 
اینکه خطر سقط جنین در زنان 
بالای ۳۵ سال بیشر است، ‏گفت: 
طبق تحقیقات و مشاهدات بالینی، 
سن بالا خطر سقط جنین را افزایش 

می‌ دهد.‏
ملیحه عرب، به برخی از دلایل 
بروز سقط جنین پرداخت و افزود: 
عوامل زیادی می‌تواند باعث به روز 

سقط جنین شود.‏
وی گفت: سن بالای پدر، سابقه 
قبلی سقط، بیماری‌های غدد از 
جمله دیابت و تیروئید به صورت کم 
کاری یا پر کاری، ‏بیماری‌های قلبی 
عروقی و فشارخون و هر بیماری 
طبی که روی سامت مادر اثر 
بگذارد، مثل عفونت‌ها؛ از دیگر علل 

سقط ‏جنین است.‏
این متخصص زنان و زایان، 
اسرس‌های مزمن را از دیگر عوامل 
کاهش سطح ایمنی بدن و تشدید 
کننده سقط جنین عنوان ‏کرد و ادامه 
داد: به طور مثال اسرس مزمن، 
جدایی‌های عاطفی، سو تغذیه و 
احساس نامنی در شرایط خاص 
مانند جنگ نیز ‏می‌تواند خطر سقط 

جنین را افزایش دهد.‏
وی گفت: بارداری با ‏iud‏ گرچه 
نادر است، ولی ادامه حاملگی با ‏iud‏ 
خطر سقط را بالا می‌برد. در عین 
حال استفاده از برخی ‏داروها خطر 
سقط جنین را بالا می‌برد بنابراین 
برای استفاده از هر دارو یا واکسنی 
در زنان باردار باید با پزشک مشورت 
‏شود.‏مصرف داروهای مخدر یکی 

دیگر از علل تهدید کننده بارداری 
است که این استاد دانشگاه آن را 
مورد توجه قرار داد و افزود: ‏مواد 
مخدر مثل کوکائین و متامفتامین ها 

احتمال سقط را افزایش می‌دهند.‏
وی با اشاره به اینکه استفاده از 
سیگار، قهوه، و الکل خطر سقط را 
بالامی برد، تاکید کرد: این خطر به 

میزان مصرف نیز ‏وابسته است.‏
عرب ادامه داد: عوامل محیطی 
مثل آلاینده‌ها نظیر سرب، آرسنیک، 
اشعه  با  آلودگی هوا، تماس 
رادیاسیون و شیفت‌های شبانه ‏و نوع 
کار نیز می‌تواند در بروز سقط جنین 

اثرگذار باشد.‏
وی با بیان این موضوع که خطر 
سقط در سیاهپوستان و رنگین 
پوستان بیش از افراد سفید پوست 

است، تاکید کرد: ممکن است 
‏عواملی مانند اسرس و شرایط 
اجتماعی و شغلی متفاوت در این 
گروه موجب افزایش خطر سقط 

جنین باشد.‏
به گفته عضو هیئت علمی 
شهید  پزشکی  علوم  دانشگاه 
بهشتی، خونریزی یا هماتوم پشت 
جفت نیز از دیگر عوامل بروز خطر 

‏سقط جنین است.‏
عرب با بیان اینکه لیست مفصلی 
از عوامل افزایش خطر سقط جنین 
وجود دارد، افزود: باید توجه داشته 
باشیم که این موارد ‏فقط احتمال 
افزایش سقط را بالا می‌برد و به طور 
کلی نمی‌توان تمام این موارد را 

دلیل اصلی سقط جنین دانست.‏
وی در ادامه به برخی از راه‌های 
اصلی پیشگیری از سقط جنین 
اشاره کرد و گفت: برای پاسخ به این 
سوال باید به علل بروز ‏سقط جنین 
توجه داشته باشیم. می‌توان سن 
بارداری را به زیر ۳۵ سال کاهش 
دارد ولی به این معنی نیست که در 
سنین بالای ‏‏۳۵ سال بارداری سالم 

نداریم.‏
عرب توصیه کرد: اگر سابقه سقط 
قبلی وجود دارد، می‌توان با مصرف 
آسپیرین با دوز کم یعنی ۸۰ میلی در 
روز احتمال آن ‏را کم کرد ضمن این 
که مرف آسپیرین به همه افراد 

توصیه نمی‌شود.‏
وی با بیان اینکه در افرادی 
که دیابت دارند از هر نوعی که 
باشد با کنرل قندخون از قبل 
بارداری می‌توان احتمال سقط را 

کم ‏کرد، ادامه داد: در مبتلایان به 
بیماری‌های تیروئید نیز چه کم 
کاری و چه پر کاری کنرل آن برای 
پیشگیری از سقط جنین ‏توصیه 

می‌شود.‏
عرب با بیان اینکه بیماری‌های 
قلبی عروقی، فشار خون یا هر 
بیماری در مادر باید کنترل شوند تا 
احتمال سقط کاهش یابد، ‏افزود: 
اگر شرایط اسرس مزمن وجود دارد 
می‌توان بارداری را به تعویق انداخت 
و یا اگر چنانچه بارداری با ‏iud‏ رخ 
بدهد ‏در اولین فرصت برای خروج 
‏iud‏ مراجعه شود که احتمال سقط 
کاهش یابد چرا که در ماه‌های بالاتر 
حاملگی ممکن است ‏دیگر نتوان 

‏iud‏ را خارج کرد.‏
وی گفت: باید به مسائل طبی 
پدری نیز پیش از بارداری توجه شود 
و در صورت لزوم حاملگی به تعویق 

انداخته شود.‏
عرب با تاکید بر اینکه باید از تأثیر 
داروهای مصرفی در بارداری غافل 
نشد، ادامه داد: البته قطع بعضی 
از داروها در ‏حاملگی می‌تواند 
خطرناک باشد و مادر باردار نباید 

سرخود اقدام به این کار بکند.‏
قطع مصرف سیگار و الکل و قهوه، 
قبل و حوالی بارداری از دیگر مواردی 
بود که این متخصص زنان و زایمان، 
به آن اشاره ‏کرد و افزود: قطع مصرف 
مواد مخدر در بارداری از نظر سقط 
و اثرات سو دیگر بر بارداری توصیه 
می‌شود و البته می‌توان ‏قطع مصرف 
این مواد را با داروهای کمکی قطع 

مواد انجام داد.‏

وی ادامه داد: برای کاهش خطر 
سقط در حوالی بارداری از تماس با 
توکسین‌ها و اشعه رادیاسیون باید 
اجتناب شود، همچنین ‏در مورد 
آلودگی هوا شاید استفاده از ماسک 
یا کاهش تردد در مناطق خیلی 

آلوده را بتوان توصیه کرد.‏
کاهش و یا به طور قطع تغییر در 
روند شیفت‌های شبانه در بارداری، 
توصیه دیگر این عضو هیئت علمی 

دانشگاه بود.‏
این متخصص زنان و زایمان ادامه 
داد: در موارد خونریزی و هماتوم در 
بارداری نیز مرف داروهای خاص 
برای کاهش ‏احتمال سقط توصیه 

می‌شود.‏
وی با تاکید بر اینکه رابطه جنسی 
در دوران بارداری با سقط جنین در 
ارتباط است، توضیح داد: در مایع 
منی موادی بنام ‏پروستاگلاندین 
ها وجود دارد که محرک انقباضات 
رحمی هستند بنابراین وارد نشدن 
مایع منی در بدن در زمان مقاربت 
با ‏استفاده از کاندوم یا روش خارج 

نمودن در بارداری توصیه می‌شود.‏
این متخصص زنان و زایان 
افزود: تماس جنسی حتی به طور 
کاماً طبیعی ممنوع نیست و 
می‌توان در صورت بروز ‏انقباضات آن 
را تعدیل کرد ولی تماس‌های خشن 
جنسی با افزایش احتمال سقط 

همراه است.‏
وی در پایان گفت: در موارد لکه 
بینی و خونریزی در بارداری توصیه 
می‌شود که تماس جنسی تا مدتی 

قطع شود.‏

وکو
ود

س

گرسنگی طولانی‌مدت؛ میان‌برُی ناسالم برای کاهش وزن

دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت اعلام کرد: برخلاف تصور برخی افراد، 
گرسنگی طولانی‌مدت روشی سالم یا مؤثر ‏برای کاهش وزن نیست و می‌تواند 

پیامدهای منفی بر بدن داشته باشد.‏
به نقل از وبدا، دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی، اعلام کرد: در حالی که برخی افراد تصور ‏می‌کنند گرسنگی طولانی‌مدت 
می‌تواند به کاهش وزن مؤثرتر کمک کند، یافته‌های علمی خلاف این باور را نشان 
می‌دهند. ‏کارشناسان تغذیه این دفتر تأکید دارند که گرسنگی طولانی‌مدت نه 
تنها روشی سالم یا پایدار برای کاهش وزن نیست، بلکه ‏می‌تواند اثرات منفی 
متعددی بر بدن داشته باشد.‏بر اساس نتایج پژوهش‌های علمی، افرادی که از 
رژیم‌های گرسنگی برای کاهش وزن استفاده می‌کردند و تنها ۵۰ درصد از ‏انرژی 
مورد نیاز خود را به مدت سه هفته دریافت کردند، اگرچه وزن کم کردند، اما حدود 

۵ درصد از توده عضلانی و بافت ‏بدون چربی بدن خود را نیز از دست دادند.‏
کاهش شدید و طولانی‌مدت انرژی دریافتی باعث می‌شود بدن وارد حالت بقا 
شود؛ در این وضعیت، ذخایر چربی حفظ می‌شوند ‏و متابولیسم بدن کاهش 

می‌یابد، در نتیجه روند کاهش وزن متوقف می‌شود.‏
دفتر بهبود تغذیه جامعه همچنین اعلام کرد میزان پایبندی افراد به رژیم‌های 
بسیار کم‌کالری پایین است و این نوع رژیم‌ها ‏نمی‌توانند به عنوان یک سبک 
زندگی پایدار ادامه یابند. تداوم چنین وضعیت‌هایی ممکن است به کندی رشد 
مو و ناخن، ‏تضعیف سیستم ایمنی و کاهش سرعت ترمیم زخم‌های پوستی منجر 
شود.‏در پایان این گزارش تأکید شده است که بهترین راه برای دستیابی به کاهش 
وزن سالم و پایدار، ایجاد تغییرات تدریجی در رژیم ‏غذایی و افزایش فعالیت بدنی 
است؛ تغییراتی که در طولانی‌مدت قابل حفظ باشند و سلامت عمومی بدن را 

تضمین کنند.‏

خبر

رئیس آموزش همگانی 
اورژانس کشور هشدار داد: 
وسایل گرمایشی فسیلی 
بدون بازدید و تهویه مناسب 
می‌توانند باعث ‏مسمومیت با 
گاز بی‌رنگ و بی‌بو مونوکسید 

کربن و حتی مرگ شوند.‏
محسن لعل حسن‌زاده، 
همگانی  آموزش  رئیس 
سازمان اورژانس کشور، 
با گاز  درباره مسمومیت 
مونوکسید کربن گفت: هر 
ساله ‏در فصل سرما شاهد 
شدید  مسمومیت‌های 
ناشی از این گاز هستیم که 
متأسفانه تعدادی از آنها 

منجر به فوت می‌شوند.‏

وی با اشاره به اهمیت 
پیشگیری گفت: با شروع 
سردی هوا، هنوز فرصت 
داریم تا قبل از راه‌اندازی 
وسایل گرمایشی نسبت 
به ‏بازدید لوله‌ها، مسیر 
دودکش‌ها، استاندارد بودن 
و عملکرد صحیح تجهیزات 
اقدام کنیم. مسیر دودکش 
به ویژه اهمیت دارد؛ ‏ممکن 
است محل لانه پرندگان یا 
انسداد دیگری داشته باشد و 
منجر به نشت گاز ‏CO‏ شود. 
حتی جابجایی اتصالات 
بر اثر باد یا ‏عوامل دیگر 

می‌تواند خطرناک باشد.‏
لعل حسن‌زاده افزود: 

گاز مونوکسید کربن گازی 
بی‌رنگ و بی‌بوست و تنها با 
دستگاه‌های دتکتور قابل 
شناسایی است. بدون ‏علائم 
بالینی، هیچ راهی برای 

شناسایی آن وجود ندارد.‏
وی توضیح داد: علائم 
خفیف  معمولاً  اولیه 
و  سرگیجه  سردرد،  است؛ 
ضعف ممکن است شبیه 
سرماخوردگی جلوه کند. اما 
اگر ‏مسمومیت ادامه یابد، 
به کاهش سطح هوشیاری، 
اختال در عملکرد قلب و 
عروق و آسیب به سلول‌های 
و  می‌شود  منجر  مغزی 
‏مشاهده علائم به صورت 
گروهی نشانه خطر جدی 
است.‏لعل حسن‌زاده گفت: 
اولین گام خروج فرد از محیط 
آلوده است. اگر امکان 
خروج وجود ندارد، باز کردن 
پنجره‌ها و تهویه محیط ‏تا 
رسیدن کمک حیاتی است و 
گاز ‏CO‏ تمایل شدیدی برای 
اتصال به هموگلوبین دارد 
و حتی مقادیر کم می‌تواند 
باشد ‏و تماس  خطرناک 

سریع با اورژانس و پیروی از 
دستورالعمل‌های پرستاران 
رسیدن  تا   ۱۱۵ تلفنی 
نیروهای پیشرفته درمانی 
می‌تواند ‏اثرات حادثه را 

کاهش دهد.‏
رئیس آموزش همگانی 
هشدار  کشور  اورژانس 
وسیله  نوع  هر  داد: 
سوختی فسیلی، از جمله 
بخاری‌ها، زغال در طبیعت، 
خودرو  در  ‏پیکنیک  گاز 
در  روشن  خودروهای  و 
پارکینگ، می‌تواند منجر 
به مسمومیت شود. کاهش 
هوشیاری و خواب‌آلودگی در 
‏اثر ‏CO‏ باعث می‌شود فرد 
نتواند خود را نجات دهد و 

جان خود را از دست بدهد.‏
با  کرد:  تأکید  وی 
اقدامات پیشگیرانه، بازدید 
تجهیزات و آگاهی نسبت 
به علائم، می‌توانیم از بروز 
مرگبار  مسمومیت‌های 
‏جلوگیری کنیم. هدف ما این 
است که فصل سرما را بدون 
حادثه و با سامت کامل 

پشت سر بگذاریم.‏

مراقب قاتل خاموش خانه‌ها باشید؛ اورژانس هشدار داد

هوا،  سردی  شروع  با 
هنوز فرصت داریم تا 
قبل از راه‌اندازی وسایل 
به  نسبت  گرمایشی 
‏بازدید لوله‌ها، مسیر 
استاندارد  دودکش‌ها، 
بودن و عملکرد صحیح 
تجهیزات اقدام کنیم. 
مسیر دودکش به ویژه 
‏ممکن  دارد؛  اهمیت 
است محل لانه پرندگان 
یا انسداد دیگری داشته 
باشد و منجر به نشت گاز 
‏CO‏ شود. حتی جابجایی 
اتصالات بر اثر باد یا 
‏عوامل دیگر می‌تواند 

خطرناک باشد.‏
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شاخه سبز_پرستاری به‌عنوان یکی از 
ستون‌های نظام سلامت، این روزها بیش 
از هر زمان دیگری مورد توجه افکار 
عمومی قرار گرفته است. افزایش فشار 
کاری، کمبود نیرو و مطالبات معیشتی 
از مهم‌ترین چالش‌هایی است که جامعه 

پرستاری کشور با آن روبه‌رو است. 
به گزارش خبرنگار شاخه سبز، در 
سپیدی لباسشان، رازی نهفته است که 
شبیه آرامش باران بر زخم‌های زمین 
است. پرستاران، فرشتگانی‌اند بی‌بال، 
با چشمانی خسته و دستانی گرم، که مرز 
میان درد و امید را پاسداری می‌کنند. 

جهان شاید صدای آنان را کمتر بشنود، 
اما هر تپش قلبی که دوباره به زندگی 
بازمی‌گردد، شهادتی است بر حضور 

خاموش و مؤثرشان.
آنان شب را به بیداری می‌گذرانند، تا 
روز بیماران روشن‌تر شود؛ رنج را لمس 
می‌کنند، اما لبخند می‌کارند؛ در میان 
زنگ هشدار دستگاه‌ها و بوی دارو، هنوز 
بوی زندگی می‌دهند. پرستار، واژه‌ای 
است آغشته به انسانیت، به فداکاری و 
صبری که هیچ پاداشی هم‌سنگ آن 

نیست.
هر بار که دستی را در میان درد 
می‌گیرند، جهان کمی مهربان‌تر 
می‌شود. پرستاران، شریان‌های زنده 

نظام درمان‌اند؛ بی‌ادعا، بی‌صدا، اما 
همواره حاضر. آنان یادمان می‌دهند که 
شفقت، هنوز در قلب بشر زنده است، و 
سپیدی لباسشان، رنگ ماندگار امید 

است.
با گذشت بیش از یک قرن از تأسیس 
نخستین مدارس پرستاری در ایران، 
امروز بیش از ۲۰۰ هزار پرستار در 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی کشور 
مشغول خدمت هستند. آن‌ها در صف 
نخست مراقبت از بیماران قرار دارند و 
نقشی کلیدی در کنترل بحران‌هایی 
مانند همه‌گیری کرونا، شیوع فصلی 

آنفلوآنزا و حوادث طبیعی ایفا کرده‌اند. 
به گفته‌ی کارشناسان حوزه سلامت، 

پرستاران بزرگ‌ترین گروه حرفه‌ای نظام 
درمانی هستند و بدون حضور فعال آنان، 
حتی پیشرفته‌ترین بیمارستان‌ها نیز 

قادر به ارائه خدمات مؤثر نیستند. 
اما در کنار اهمیت و جایگاه این حرفه، 
چالش‌هایی نیز وجود دارد. فشار کاری 
بالا، کمبود نیروی انسانی، ساعات 
طولانی شیفت و اختلاف حقوق با سایر 
گروه‌های پزشکی از جمله گلایه‌های 
همیشگی پرستاران است. بر اساس 
داده‌های سازمان نظام پرستاری، در 
حال حاضر به ازای هر هزار نفر جمعیت، 
تنها ۱.۶ پرستار فعال در کشور وجود 
دارد؛ در حالی که این عدد در کشورهای 

توسعه‌یافته حدود ۸ نفر است. 
یکی از پرستاران درباره این حرفه 
می‌گوید: »پرستاری عشق است، اما این 
عشق باید با پشتیبانی واقعی همراه 
شود. ما روزانه با بیماران، درد، و گاه مرگ 
سروکار داریم، ولی حقوق و امکاناتمان 

متناسب با حجم فداکاری نیست.«
در سال‌های اخیر، سیاست‌های 
دولت برای توسعه آموزش عالی پرستاری 
و طرح تعرفه خدمات پرستاری امیدهایی 
را در میان جامعه سفیدپوشان ایجاد 
کرده است. با این حال، کارشناسان بر 
این باورند که برای حفظ انگیزه پرستاران، 
باید اصلاح ساختار پرداخت، تأمین 
تجهیزات و افزایش جذب نیرو در اولویت 

قرار گیرد.
بهبود شرایط کاری و معیشتی با 
افزایش حقوق و مزایا متناسب با 
مسئولیت و فشار کاری، اجرای کامل 
تعرفه خدمات پرستاری و پرداخت 
عادلانه بر پایه عملکرد واقعی، کاهش 
ساعت‌های کاری سنگین و فراهم‌کردن 
فرصت استراحت و بازآفرینی روانی در 
شیفت‌ها، تأمین امکانات رفاهی در محل 

مناسب،  تغذیه  )استراحتگاه،  کار 
پشتیبانی روانیی( و ترویج فرهنگ 
قدردانی در جامعه و رسانه‌ها از نقش 
حیاتی پرستاران و برگزاری جشن‌ها و 
مراسم‌های تقدیر رسمی )مثاً به 
مناسبت روز پرستار( و بازنمایی تصویری 
درست از پرستاران در فیلم، سریال و خبر 
کاری  انگیزه  افزایش  در  می‌تواند 

پرستاران مؤثر واقع شود.
همچنین باید با ایجاد حس مشارکت 
و معنا و سپردن نقش‌های تصمیم‌گیری 
به پرستاران در سیاست‌های داخلی 
بیمارستان‌ها و شنیدن پیشنهادات آنان 
اصاح  در  دادنشان  مشارکت  و 
فرآیندهای درمانی قدردان زحمات این 

قشر بود.
مأموریت  مداوم  یادآوری  البته 
انسانی‌شان در حفظ جان انسان‌ها 
بزرگترین معنا و انگیزه ممکن برای آنان 

است.
در هرصورت انگیزه در پرستاری نه از 
شعار، بلکه از حس دیده‌شدن، امنیت 
مالی و احترام اجتماعی زاده می‌شود. 
پرستار وقتی احساس کند نظام سلامت 
و جامعه، پشت او ایستاده‌اند، عشق در 
کارش پایدار می‌ماند و آن لبخند واقعی 
بر چهره‌اش شکل می‌گیرد، همان 
لبخندی که جان بیماران را آرام می‌کند.

بسیاری از افراد این حرفه را انتخاب 
می‌کنند چون در وجودشان میل به 
کمک، تسکین درد و حمایت از دیگران 
موج می‌زند. احساس رضایت از نجات 
جان یک بیمار یا حتی لبخند دوباره او، 
انگیزه‌ای است که با هیچ شغل دیگری 

مقایسه نمی‌شود.
کسانی این مسیر را برمی‌گزینند که 
می‌خواهند نه فقط در زندگی خود، بلکه 

در زندگی دیگران، نوری بیفشانند.

نقش بی‌بدیل پرستاران در حفظ جان بیماران
زهره نعلبندی

سخنگوی صنف جایگاه‌داران:

جایگاه‌ها با نرخ فعلی در زیان‌ هستند

شاخه سبز - سخنگوی صنف جایگاه‌داران، گفت: در مصوبه 
جدید، سوخت بر اساس پیمایش فقط برای خودروهای عمومی 
اختصاص می‌یابد تا عدالت در مصرف برقرار شود. جایگاه‌ها با نرخ 
فعلی فروش بنزین و گازوئیل در زیان هستند و تفکیک هزینه‌ها 

برای شفاف‌سازی انجام شده است.
به گزارش شاخه سبز، هیئت وزیران، شهریورماه امسال، به 
پیشنهاد سازمان برنامه و بودجه کشور و با همکاری وزارتخانه های 
نفت، کشور، صنعت، معدن و تجارت و سازمان حفاظت محیط 
زیست و سازمان ملی استاندارد ایران، برنامه جامع تأمین و 
تخصیص حامل‌های انرژی شبکه حمل و نقل کشور را تصویب کرد.

طبق اعلام برنامه جامع تأمین و تخصیص حامل های انرژی شبکه 
حمل و نقل کشور، با تأکید بر کارایی و بهینه سازی مصرف سوخت، 
به منظور رفع ناترازی بنزین، ایجاد تنوع در سبد سوختی کشور، 
اجرای تکالیف پدافند غیرعامل و قانون هوای پاک مصوب ۱۳۹۶ 
و همچنین تأمین امنیت انرژی در بخش حمل و نقل داخلی با 
رعایت قوانین و مقررات مربوط به همراه سیاست‌های مرتبط با آن 

تهیه شده است.
در این برنامه، تأمین پایدار سوخت حمل و نقل کشور منوط به 
اجرایی شدن مجموعه‌ای از سیاست‌های عمدتاً غیرقیمتی است. 
اهم سیاست های تنظیم شده، شامل ترکیب سبد بهینه حمل و نقل 
بار و مسافر کشور، سبد بهینه کمی و کیفی سوخت برای مصارف 
حمل و نقل بار و مسافر کشور، تولید و واردات انواع خودروهای 

سبک، سنگین، نیمه سنگین و موتورسیکلت است.
همچنین نوسازی و بازسازی و ارتقای بهره وری ناوگان حمل و 
نقل کشور، کنترل قاچاق سوخت از جمله از طریق توزیع بهینه و 
برقی‌سازی ناوگان و اصلاح تدریجی قیمت حامل‌های انرژی 
)سوخت( و کاهش آلودگی هوا از طریق توزیع سوخت استاندارد از 

دیگر سیاست‌های این برنامه ذکر شده است.
در این باره، رضا نواز در گفت‌وگو با ایسنا،  با بیان اینکه مصوبه‌ای 
که چند هفته پیش ابلاغ شد، از نظر کارشناسی قابل قبول است، 
گفت: هرچند ممکن است ایراداتی داشته باشد، اما تمامی جوانب 
اقتصادی، حوزه انرژی و حامل‌های انرژی و سوخت در آن لحاظ 
شده است. مصوبه به صورت راهبردی مرحله‌ای تدوین شده و تمامی 
دستگاه‌ها در تهیه آن مشارکت داشته‌اند. همچنین زمان‌بندی 
اجرای بندهای مختلف نیز در انتهای مصوبه پیش‌بینی شده است.

وی با بیان اینکه تحلیل دقیق مصوبه هنوز به روشنی ارائه نشده 
و بیشتر گمانه‌زنی رسانه‌ای است، افزود: مسئولان دولتی، 
نمایندگان مجلس و سایر نهادها می‌توانند مکاتبه کنند و در 
جلسات و کمیسیون‌ها درباره آن بحث داشته باشند و کارشناسان 

نیز باید به جای حدس و گمان تحلیل‌های دقیق ارائه دهند.
سخنگوی صنف جایگاهداران، با بیان اینکه در مصوبه به 
موضوعاتی مانند مبارزه با قاچاق و تخصیص سوخت به خودروهای 
ناوگان عمومی توجه شده، گفت: به جای تخصیص یکسان، سوخت 
بر اساس پیمایش اختصاص می‌یابد تا خودروهایی که فعالیت 
بیشتری دارند کمبود نداشته باشند و خودروهای کم‌فعال سوخت 
اضافی دریافت نکنند. همچنین سبد سوخت، بنزین سوپر وارداتی، 
توسعه ایستگاه‌های شارژ برقی، ورود خودروهای برقی و اصلاح 

خودروهای فرسوده نیز در نظر گرفته شده است.
نواز با بیان اینکه آنچه در میدان روزانه لمس می‌کنیم نشان 
می‌دهد چالش‌های عملیاتی همچنان وجود دارد، توضیح داد: در 
فروش گازوئیل، اکثر فروش با نرخ ۳۰۰ تومان انجام می‌شود و دولت 
تنها ۸۵ تومان به جایگاه می‌پردازد تا هزینه حمل و پالایش جبران 
شود. حتی اگر کالای گازوئیل را صفر در نظر بگیریم، جایگاه‌ها با 
زیان جدی مواجه‌اند. در بنزین هم با وجود نرخ اکثریت فروش 
۱۵۰۰ تومان، هزینه‌ها و درآمد دولت به ازای هر لیتر کمتر از ۲۰۰ 

تومان است و هم دولت و هم بخش خصوصی زیان انباشته دارند.
وی با بیان اینکه بعضی‌ها تصور می‌کنند تفکیک حق‌العمل 
جایگاه و هزینه حمل باعث افزایش قیمت سوخت می‌شود، تأکید 
کرد: این تفکیک صرفاً شفاف‌سازی است تا اگر در آینده قیمت 
بنزین یا گازوئیل افزایش یافت، سهم هر بخش از ابتدا مشخص 
باشد. در حال حاضر جایگاه‌ها مجبورند شش ماه برای اثبات 
هزینه‌ها وقت بگذارند، اما با این تفکیک همه اعداد از ابتدا 
مشخص خواهد شد و اختلافی بین بخش خصوصی و دولت ایجاد 

نمی‌شود.
سخنگوی صنف جایگاهداران با بیان اینکه هدف دولت 
شفاف‌سازی و مشخص شدن سهم هر بخش است، افزود: اجرای 
موفق این مصوبه می‌تواند منافع مردم، جایگاه‌ها و بخش حمل و 
نقل را همزمان تضمین کند. ما خوشبین هستیم و معتقدیم با 
همکاری دستگاه‌ها و نظرات کارشناسی دقیق، این هدف قابل 

تحقق است.

خبر

شاخه سبز - مدیر سرمایه‌گذاری 
و کسب‌وکار شرکت ملی نفت ایران 
گفت: اگر ریل سیاستگذاری و 
تأمین مالی در صنعت نفت اصلاح 
نشود، بخش قابل‌توجهی از منابع 
زیرزمینی کشور هرگز استخراج 

نمی‌شود.
به گزارش ایسنا، امیر مقیسه 
امروز در دومین همایش بین‌المللی 
سرمایه‌گذاری و تأمین مالی صنعت 
نفت، گاز و پتروشیمی اظهار کرد: 
نفت ستون فقرات اقتصاد و امنیت 
ملی ماست، اما متأسفانه عمر آن 
زودتر از آنچه پیش‌بینی می‌کردیم 

رو به پایان است. بر اساس 
برآوردهای بین‌المللی، دوره نفت 
حداکثر تا سه تا چهار دهه آینده 

خاتمه خواهد یافت.
وی افزود: این به‌معنای آن است 
که با تداوم روند کنونی، حدود 
۷۰ درصد نفت و ۸۰ درصد گاز 
باقیمانده در مخازن کشور هرگز 
تولید نخواهد شد و زیر زمین باقی 
می‌ماند. اگر امروز اقدام نکنیم، 
نسل‌های آینده ما حتی فرصت 
بهره‌مندی از این ثروت را نخواهند 

داشت.
فاصله ایران با تحولات جهانی 

انرژی
مدیر سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار 
شرکت ملی نفت ایران با اشاره به 
عملکرد کشورهای منطقه گفت: 
روزی لوگوی شرکت ملی نفت ایران 
مایه افتخار و حسرت کشورهای 
نفتی بود، اما اکنون فاصله ما با 
بازیگران بزرگ انرژی از جمله 
آرامکو و ادنوک افزایش یافته است. 
آرامکو چند سال پیش تنها با عرضه 
۵ درصد از سهام خود در بورس‌های 
بین‌المللی بیش از ۲۵ میلیارد دلار 
جذب سرمایه کرد و دولت عربستان 
نیز تضمین سود سالانه ۷۵ میلیارد 

دلاری برای سهامداران داد.
مقیسه تأکید کرد: در حالی‌که 
شرکت‌های بزرگ جهان مسیر 
جذب سرمایه و تنوع‌بخشی به 
منابع مالی را طی کرده‌اند، ما 
ساختارهای  درگیر  همچنان 
پیچیده و بروکراسی‌های بازدارنده 

. هستیم
وی با بیان اینکه طبق آمار بانک 
 ۱۳۸۴ سال‌های  بین  مرکزی، 
تا ۱۳۹۹ بیش از ۱۷۰ میلیارد 
دلار از کشور خارج شده است، 
افزود: تنها در نیمه نخست سال 
میلیارد   ۱۲ حدود  نیز   ۱۴۰۲
دلار خروج سرمایه داشته‌ایم،  در 
حالی که حجم نقدینگی کشور 
به بیش از ۱۱ هزار هزار میلیارد 
تومان رسیده، این منابع به سمت 
سرمایه‌گذاری‌های مولد هدایت 

نمی‌شوند.
مدیران نفتی زیر فشار ۱۳ 

دستگاه نظارتی
مدیر سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار 
شرکت ملی نفت ایران با تأکید بر 
اینکه مشکل ما کمبود پول نیست، 
مشکل بی‌اعتمادی است، گفت: 
دولت و قانون‌گذاران باید با ایجاد 
سازوکارهای شفاف و مطمن، 
مردم را به مشارکت در پروژه‌های 
ملی ترغیب کنند. دانشگاه‌ها و 

دستگاه‌های توسعه‌ای نیز باید 
نقش تضمین‌کننده و اعتباربخش 

ایفا کنند.
مقیسه با اشاره به تعدد نهادهای 
عملکرد  امروز  گفت:  نظارتی 
مدیران نفتی زیر سایه ۱۳ دستگاه 
نظارتی بررسی می‌شود. در چنین 
نمی‌توانند  مدیران  شرایطی، 
شجاعانه تصمیم بگیرند و بیشر 
از رضایت دستگاه‌های نظارتی، 
نگران تصمیم برای منافع ملی‌اند. 
در هیچ شرکت بزرگی مثل آرامکو، 
ادنوک یا توتال چنین فضای 
وجود  سنگینی  تصمیم‌گیری 

ندارد.
وی با بیان اینکه اگر می‌خواهیم 
صنعت نفت و گاز کشور دوباره نقش 
پیران خود را بازیابد، باید این 
ریل را تغییر دهیم. مجلس، دولت 
و نهادهای نظارتی باید هم‌زمان 
بپذیرند که فرصت اندکی برای 
اصاح مسیر باقی مانده است، 
گفت: نباید بگذاریم منابع ملی 
ما زیر زمین بماند و فرصت‌های 
تاریخی از دست برود. اگر امروز 
تصمیم نگیریم، فردا دیر خواهد 
بود. باید با همدلی و اصاح 
نگرش، اعتماد عمومی را بازسازی 
و صنعت نفت را به جایگاه واقعی 

خود بازگردانیم.

فرصت اندک برای استفاده از منابع نفتی؛

نگذاریم منابع ملی زیر زمین بماند

آگهي تجدید مناقصه عمومي یک مرحله‌اي همراه با ارزيابي كيفي مناقصه‌گران
كد فراخوان پايگاه اطلاع رساني مناقصات: 53.201.963

شركت پژوهش و فناوري پتروشيمي در نظر دارد نسبت به برگزاري مناقصه اجرای برق و ابزار 
دقیق از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت اقدام کند. )شماره ثبت مناقصه در 
سامانه ستاد: 2004090260000013( كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت 
اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه‌گران و بازگشايي پاكت‌ها از طريق درگاه سامانه 
تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( به نشانی www.setadiran.ir انجام خواهد شد. به 

پيشنهادهای واصله خارج از سامانه ستاد ترتيب اثر داده نخواهد شد. 
نحوه دريافت اسناد مناقصه: کلیه پیمانکاران داراي حداقل رتبه پنج در رشته‌ »نفت 
و گاز« مي‌توانند از ساعت 08:00 ‌تاريخ 1404/08/05 تا ساعت 19:00 تاريخ 
1404/08/12، منحصراً از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( براي 

دریافت اسناد اقدام کنند.
مبلغ برآورد: 427،256،000،000 ریال

نوع و مبلغ تضمين فرآيند ارجاع كار: نوع تضمین مطابق بند الف ماده 5 آیین-نامه تضمین 
معاملات دولتی و مبلغ 21.363.000.000 ريال )این ضمانت‌نامه از تاریخ صدور باید 
به مدت سه ماه اعتبار داشته باشد و بنا به درخواست کتبی دستگاه مناقصه‌گزار باید به 

مدت سه ماه دیگر قابل تمدید باشد.(
نشانی مناقصه‌گزار: تهران، ميدان ونك، خيابان ملاصدرا، خيابان شيراز جنوبي، كوچه سرو، پلاك 27

-توضيحات: در این مناقصه، ارائه صورت‌های مالی 
حسابرسی شده، گواهي‌های تأييد صلاحيت پیمانکاری 
از سازمان برنامه و بودجه و صلاحيت ايمني از وزارت 

تعاون، كار و رفاه اجتماعي توسط مناقصه‌گران الزامی است.
 www.npc-rt.ir شرح خدمات و نمونه فرم ارزيابي يكفي بر روي سايت شركت به آدرس-

قابل مشاهده است. 
-پاكت پيشنهادي مناقصه‌گري گشوده خواهد شد كه حد نصاب امتياز ارزيابي يكفي 

)60 امتياز( را كسب کند.
-لازم است مناقصه‌گران اصل مدارك پاكت الف )تضمين فرآيند ارجاع كار( خود 
را تا قبل از جلسه بازگشايي پاکت‌های ارزيابي يكفي به نشانی مناقصه‌گزار، دبيرخانه 

كميسيون مناقصات ارسال کنند. )تلفن تماس: 021-88607072(
-مدت اعتبار پيشنهادات 90 روز از آخرین مهلت امکان تغییر پاکت ج خواهد بود.

-چنانچه قبلاً عضو سامانه ستاد نشده‌ايد، برای انجام مراحل عضويت با شماره‌هاي: 
مركز تماس: 1456-021، دفتر ثبت‌نام: 88969737 و 85193768 تماس گرفته 

و يا به آدرس اينترنتي سامانه مراجعه شود.

روابط عمومي شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی

شناسه آگهی : ۲۰۳۱۳۶۲

‎   ‎شركت ملي صنایع پتروشیمی
شركت پژوهش و فناوری پتروشیمی

)سهامی خاص(

نوبت دوم ‏

آگهی مزایده عمومی یک مرحله ای
سازمان مدیریت حمل و نقل بار و مسافر شهرداری رشت در نظر دارد بهره برداری 
تبلیغاتی بر روی بدنه 20 دستگاه اتوبوس شهری خود را به صورت یک جا به مدت 
یک سال به کانون های تبلیغاتی دارای مجوز فعالیت از وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت واگذار نماید. کلیه مراحل 
برگزاری مزایده از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد و بازگشایی پاکت ها از طریق 
 WWW.SETADIRAN.IR درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس
انجام خواهد شد و لازم است مزایده گران واجد شرایط در صورت عدم عضویت 
قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را 

جهت شرکت در مزایده محقق سازند.
1 ـ تاریخ انتشار مزایده در سامانه: از تاریخ 1404/08/06 می باشد.

2 ـ مهلت بازدید: از 1404/08/06 لغایت 1404/08/11 از ساعت 9:00 تا 
13:00 می باشد.

3 ـ مهلت دریافت اسناد مزایده از سایت: از تاریخ 1404/08/06 لغایت 
1404/08/12 ساعت 14:00

4 ـ مهلت ارسال پیشنهاد: از تاریخ 1404/08/13 لغایت 1404/08/24 تا 
ساعت 14:00

5 ـ تاریخ بازگشایی: رأس ساعت 10:00 روز یکشنبه مورخ 1404/08/25 در 
دفتر کار ریاست سازمان به نشانی رشت، بلوار شهید چمران، سازمان مدیریت 
حمل و نقل بار و مسافر شهرداری رشت قرائت می شود. حضور شرکت کنندگان 

در جلسه مزبور بلامانع است.
6 ـ موضوع مزایده: عبارت است از تبلیغات بر روی بدنه 20 دستگاه اتوبوس 

شهری.
7 ـ مدت واگذاری: مدت قرارداد بهره برداری از تاریخ انعقاد قرارداد به مدت 

یکسال تمام شمسی می باشد.
8 ـ مبلغ پایه مزایده: مبلغ پایه اجاره سالیانه تبلیغات بر روی بدنه 20 دستگاه 

اتوبوس شهری 36/000/000/000 ریال می باشد 
مبلغ مذکور بدون احتساب ارزش افزوده می باشد. از 
این رو مبلغ پیشنهادی بدون احتساب ارزش افزوده 
بوده و در زمان عقد قرارداد، ارزش افزوده محاسبه 

و اخذ می گردد.
9 ـ هزینه نصب برچسب بر روی بدنه اتوبوس و سازه های مورد نیاز جهت 

تبلیغات برعهده برنده مزایده خواهد بود.
10 ـ نوع و مبلغ سپرده شرکت در مزایده: پیشنهاد دهندگان می بایست مبلغ 
1/800/000/000 ریال را به عنوان سپرده شرکت در مزایده به صورت 
ضمانت نامه بانکی یا بشماره حساب 64021122122535 و شماره شبا 
IR970600640201102212253005 بانک قرض الحسنه مهر ایران 
بنام حساب تمرکز وجوه سپرده خزانه شهرداری واریز و ضمن بارگزاری در 
سامانه ستاد در پاکت الف قرار داده و مهر و موم شده حداکثر تا پایان وقت 
اداری روز شنبه مورخ 1404/08/24 به دبیرخانه سازمان مدیریت حمل و 
نقل بار و مسافر شهرداری رشت به نشانی رشت، بلوار شهید چمران، سازمان 
مدیریت حمل و نقل بار و مسافر شهرداری رشت تحویل و رسید دریافت نمایند. 
لازم به ذکر است که ارائه پول یا چک های مسافرتی و یا چک تضمین به عنوان 

سپرده قابل قبول نمی باشد.
11 ـ مدت اعتبار ضمانت نامه از تاریخ بازگشایی پات ها به مدت 3 ماه می باشد.

12 ـ هزینه کارشناسی و درج آگهی به عهده برنده مزایده خواهد بود.
13 ـ سایر جزییات در اسناد مزایده مندرج می باشد.

14 ـ شرکت کننده ای که بیشترین مبلغ اجاره بهاء را پیشنهاد داده باشد با حفظ 
اختیارات ذکر شده در بند 15، برنده مزایده شناخته خواهد شد.

رئیس سازمان مدیریت حمل و نقل بار و مسافر شهرداری رشت

علیرضا زارع

 سازمان مدیریت وحمل ونقل بار
ومسافرشهرداری رشت
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حضور بانک توسعه تعاون در یازدهمین رویداد بزرگ تراکنش ایران

از بانکداری دیجیتال تا نوآوری‌های باز؛ 

حضور هدفمند بانک صادرات 
ایران در »تراکنش یازدهم«

یازدهمین رویداد بزرگ »تراکنش ایران« با شعار 
»آینده باهوش است« با حضور مؤثر و هدفمند بانک 
صادرات ایران و ارائه تازه‌ترین دستاوردهای بانک در 
حوزه بانکداری دیجیتال و نوآوری‌های بانکداری باز، 
از ۵ تا ۷ آبان‌ماه ۱۴۰۴ در مرکز آفرینش‌های کانون 

پرورش فکری کودکان و نوجوانان برگزار می‌شود. 
به گزارش شاخه سبز، در رویداد امسال، 
شرکت‌های زیرمجموعه بانک صادرات ایران از جمله 
هلدینگ فناوری و نوآوری صاد، فناوری و راه‌حل‌های 
هوشمند سپهر، پرداخت الکترونیک سپهر، رایان 
هم‌افزا، پیشگامان فناوری‌های نوین صاد، 
داده‌پردازی خوارزمی، توسعه فناوری اطلاعات 
خوارزمی و شرکت مدیریت و راهبری زیرساخت صاد، 
مجموعه‌ای از خدمات و راه‌حل‌های نوین مالی را 

معرفی می‌کنند.
همچنین در سومین روز برگزاری این رویداد، 
نشست تخصصی »نوآوری‌های باز و یکپارچه‌سازی« 
با حضور امیرحسین آقامحمدی، مدیر امور فناوری 
بانک صادرات ایران و هادی امینی‌فرد، رئیس اداره 
کل هوشمندسازی و نوآوری این بانک برگزار خواهد 
شد و دیدگاه‌های تخصصی آنان در خصوص آینده 
بانکداری هوشمند و تعامل اکوسیستم‌های فناور 
ارائه می‌شود.رویداد »تراکنش ایران« یکی از 
بزرگ‌ترین گردهمایی‌های فعالان اکوسیستم مالی، 
بانکی، پرداخت، نوآوری، فناوری و تجارت الکترونیک 
کشور است که امسال با محوریت »هزاره سوم و شتاب 
هوشندی« و شعار »آینده باهوش است« در فضایی به 
وسعت پنج‌هزار متر مربع با برگزاری نشست‌های 
تخصصی، جشنواره‌های علمی، پاویون‌های نوآورانه 

و ارائه محصولات فناورانه برگزار می‌شود.
در این دوره، جشنواره‌های انتخاب محصولات برتر 
سال )Fintex(، رساله دکتری سال )نشان ملی 
داناوری(، چهره‌های ماندگار و مدیران مؤثر، 
پاویون‌های تخصصی در حوزه‌های هوش مصنوعی، 
بلاکچین، رمزارز، فین‌تک، تجارت الکترونیک، 
سرمایه‌گذاری، تأمین مالی و رسانه‌های هوشمند از 
جمله بخش‌های شاخص این رویداد به شمار 

می‌روند.

بانک توسعه تعاون با برپایی غرفه اختصاصی در یازدهمین رویداد بزرگ تراکنش ایران )ITE 2025(، تازه‌ترین دستاوردهای خود در حوزه بانکداری دیجیتال 
و خدمات نوین مالی را معرفی می‌کند.

به گزارش شاخه سبز، این رویداد تخصصی با محوریت »نوآوری، تحول و توسعه در خدمات مالی و بانکی« از پنجم تا هفتم آبان‌ماه ۱۴۰۴ در مرکز آفرینش‌های 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، واقع در خیابان حجاب تهران برگزار می‌شود و میزبان بانک‌ها، شرکت‌های پرداخت، استارت‌آپ‌های فین‌تک و فعالان 

صنعت مالی کشور است.

بانک توسعه تعاون در این نمایشگاه با استقرار در غرفه شماره ۱۸، به معرفی محصولات دیجیتال خود از جمله نرم‌افزار »بانکواره« می‌پردازد و ضمن ارائه 
مشاوره و معرفی قابلیت‌های این سامانه، آخرین اقدامات خود در مسیر تحول دیجیتال و توسعه خدمات هوشمند بانکی را در معرض دید بازدیدکنندگان قرار 
می‌دهد.»بانکواره« به‌عنوان یکی از طرح‌های شاخص بانک توسعه تعاون، بستری نوآورانه برای ارائه خدمات غیرحضوری، افتتاح حساب دیجیتال، احراز هویت 
هوشمند و اتصال به اکوسیستم مالی و تعاونی کشور است.غرفه بانک توسعه تعاون در این رویداد، میزبان مدیران، کارشناسان و علاقه‌مندان به فناوری‌های 

مالی خواهد بود تا از نزدیک با رویکردهای جدید این بانک در مسیر تحول دیجیتال و توسعه خدمات تعاونی‌محور آشنا شوند.

خبر

تأکید بر ارتقای خدمات مشتری‌مدار و تقویت اعتماد عمومی در جریان بازدید 
مدیران ارشد بانک مرکزی و بانک ملی ایران از شعب سابق بانک آینده

معاون تنظیم‌گری و نظارت 
بانک مرکزی و رئیس هیأت‌مدیره 
بانک ملی ایران در جریان بازدید 
از چند شعبه پیشین بانک آینده 
در تهران، بر ضرورت صیانت از 
حقوق سپرده‌گذاران، حفظ 
اعتاد عمومی و ارائه خدمات 
مطلوب به مشریان تأکید 

کردند.
به گزارش شاخه سبز، فرشاد 

محمدپور، معاون تنظیم‌گری و 
نظارت بانک مرکزی، در بازدید 
از شعبه ساختمان بیمه رازی 
گاندی و شعبه خالد اسلامبولی، 
ضمن اشاره به آغاز اجرای 
فرآیند انتقال بانک آینده، 
اعلام کرد: هیأت اجرایی گزیر 
تشکیل شد و از هفته گذشته 
وارد مرحله عملیاتی شده است 
تا با بهره‌گیری از راهبردهای 

مناسب و زیرساخت‌های فنی، 
روند انتقال داده‌ها از بانک 
آینده به بانک ملی ایران با 

سرعت و سهولت انجام گیرد.
وی با قدردانی از همراهی 
سپرده‌گذاران، سهامداران و 
مشریان بانک آینده، تصریح 
کرد: بانک مرکزی با هدف 
اصلاح ساختار نظام بانکی و رفع 
ناترازی‌ها، اقدامات مؤثری را در 

دستور کار قرار داده است.
بر  همچنین  محمدپور 
تمامی  از  استفاده  ضرورت 
ظرفیت‌ها برای جذب منابع 
و حفظ مشریان تأکید کرد و 
افزود: تلاش همه‌جانبه کارکنان 
بانک ملی ایران در پاسخ‌گویی 
به دغدغه‌ها و رفع ابهامات 
کلیدی  نقش  مشریان، 
در موفقیت این انتقال ایفا 

می‌کند.
رئیس  بهاری،  حسین 
هیأت‌مدیره بانک ملی ایران، 
همچنین در این بازدید با تبریک 
پیوسن کارکنان بانک آینده 
به خانواده بانک ملی، اظهار 
داشت: انتقال بانک آینده در 
چارچوب سیاست‌های اصلاح 
نظام بانکی و تصمیات بانک 
مرکزی صورت گرفته و نقطه 
عطفی در مسیر ارتقای عملکرد 
شبکه بانکی و بهبود سطح 
خدمات‌رسانی به مشریان و 

عموم جامعه محسوب می‌شود.
اجرای  به  اشاره  با  وی 
موفق طرح انتقال داده‌ها و 
حساب‌های بانک آینده به 
بانک ملی ایران، خاطرنشان 
برنامه‌ریزی دقیق  با  کرد: 

لازم،  هماهنگی‌های  و 
فراهم  فنی  زیرساخت‌های 
شده و اکنون امکان ارائه کامل 
خدمات بانکی به مشریان 

بانک آینده وجود دارد.
رئیس هیأت‌مدیره بانک ملی 
ایران در بازدید از بخش‌های 
مختلف شعب، ضمن ارزیابی 
روند خدمات‌رسانی، بر حفظ 
حقوق سپرده‌گذاران، تقویت 
اعتاد عمومی و اجرای کامل 

تعهدات تأکید کرد.
در نشست صمیمانه با رؤسا 
و کارکنان شعب، بهاری ضمن 
بررسی روند فعالیت واحدها، به 
موضوعاتی چون افزایش سهم 
بازار، مدیریت بهینه دارایی‌ها و 
بدهی‌ها و رفع محدودیت‌های 
احتمالی پرداخت و خواستار 
استمرار توجه به نیازهای 

مشتریان شد.
در پایان، کارکنان شعب 
انتقال‌یافته با ابراز قدردانی از 
حمایت‌های مدیران بانک ملی 
ایران، اعام کردند که خود را 
عضوی از خانواده بزرگ بانک 
ملی می‌دانند و با تمام توان در 
راستای تحقق اهداف سازمانی 

تلاش خواهند کرد

مدیرعامل بیمه آسیا: تحول و توسعه بیمه آسیا با 
توانمندی و همراهی شبکه فروش محقق می‌شود

همایش بزرگ نمایندگان بیمه آسیا با عنوان »فصل تحول با ارزش‌آفرینی پایدار« با 
حضور مدیرعامل بیمه آسیا، اعضای هیأت‌مدیره، معاونین مدیرعامل، مدیران ستادی 

و نمایندگان منتخب برگزار شد.
خبرنگار.حامدنجفی-به گزارش شاخه سبز، مجتبی حیدری، نایب‌رئیس 
هیأت‌مدیره و مدیرعامل شرکت، در این همایش ضمن ابراز خرسندی از حضور در جمع 
نمایندگان ارزشمند بیمه آسیا، بر اهمیت و نقش راهبردی شبکه فروش در ساختار و 

پیشبرد اهداف بیمه آسیا تأکید کرد.
مدیرعامل بیمه آسیا با اشاره به نقش محوری شبکه نمایندگان در مسیر تحول 
سازمانی اظهار داشت: تحقق برنامه‌های تحول در بیمه آسیا منوط به تلاش و همراهی 
نمایندگان است، چرا که شبکه فروش بیش از هر بخش دیگری با نیازها و انتظارات 
مشتریان آشنایی دارند و و از ارکان اصلی موفقیت در مسیر تحقق اهداف سازمان 

به‌شمار می‌آیند.
مجتبی حیدری با تأکید بر جایگاه راهبردی اصلاح ترکیب پرتفوی، آن را یکی از 
محورهای کلیدی برنامه تحول این بیمه آسیا عنوان کرد و افزود: همانطور که در بسیاری 
از کشورهای پیشرفته، سهم بیمه‌های زندگی از بیمه‌های غیرزندگی پیشی گرفته است، 
تمرکز بر توسعه بیمه‌های زندگی در راستای ارتقای عملکرد و دستیابی به شرایط بهینه 
ضروری است و برنامه‌های آتی بیمه آسیا بر افزایش سهم این رشته از پرتفوی متمرکز 

خواهد بود.
نایب رییس هیأت مدیره بیمه آسیا با اشاره به ضرورت متوازن‌سازی پرتفوی شرکت، 

بر نیاز به آموزش، تبلیغات هدفمند و طراحی محصولات جدید تأکید کرد .
مجتبی حیدری، با بیان اینکه بیمه آسیا دارای بهترین شبکه فروش در میان 
شرکت‌های بیمه کشور است، اظهار داشت: اصلاح پرتفوی و توسعه فروش باید با 
همفکری، همدلی و انسجام در کل شبکه دنبال شود. استراتژی بیمه آسیا باید در بدنه 
اجرایی و شبکه فروش جاری و ساری باشد تا بتوان گام‌های موثری در رفع چالش‌ها 

برداشت.
مجتبی حیدری با تأکید بر اهمیت تحول دیجیتال در صنعت بیمه، اعلام کرد: امروز 
حوزه دیجیتال صرفاً یک مزیت رقابتی نیست؛ بلکه شرط بقا در بازار به شمار می‌رود و 
مشتریان انتظار دارند بتوانند به‌راحتی و در لحظه بیمه نامه خریداری کرده و خسارت 
خود را دریافت کنند. همچنین وجود طرح و برنامه مدون در این حوزه می‌تواند سهم 

بازار را حفظ و ارتقا دهد.
وی در پایان با تأکید بر عزم راسخ مدیران ستاد، حمایت هیأت‌مدیره و توانمندی 
نمایندگان، خاطرنشان کرد: تحقق اهداف تعیین‌شده با همکاری تمامی ارکان بیمه 
آسیا امکان‌پذیر است و شرکت متعهد است تمام اقدامات لازم برای آموزش، تبلیغات و 
ارتقای سهم کارمزد نمایندگان را فراهم کرده تا جایگاه خود را به‌عنوان یکی از برترین 

شرکت‌های بیمه‌ای کشور تثبیت کند.
فرامرز خجیر، عضو هیأت مدیره و معاون فنی بیمه های اشخاص و مسئولیت، سید 
ابراهیم مظهری موسوی، معاون امور استان ها و شبکه فروش و غلامرضا سرلک، معاون 
فنی بیمه های اموال بیمه آسیا از دیگر سخنرانان این همایش بودند و توضیحاتی درباره 
برنامه‌ها، راهکارها و دستورالعمل‌های اجرایی مرتبط با فعالیت نمایندگان ارائه کردند.

شایان ذکر است، رونمایی از جشنواره فروش نمایندگان، اهدای هدیه ارزشمند و 
لوح تقدیر به ۴۳ نماینده برتر در شاخص‌های پیشکسوت، نماینده برتر استان و نماینده 
برتر رشته‌های بیمه‌ای، برگزاری پنل نمایندگان، اجرای موسیقی زنده و خواندن 
میثاق‌نامه نمایندگان از دیگر برنامه‌های همایش بزرگ نمایندگان بیمه آسیا با عنوان 

“فصل تحول با ارزش آفرینی پایدار”بود.

خبر

آگهي مناقصه عمومي 
سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری قم در نظر دارد ضمن نسبت به تامین 7 نفر نیروی انسانی انتظام )کنترل و نظارت سازمان سیما، منظر 
و فضای سبز شهری( با شرايط کلي زير از طريق برگزاري مناقصه عمومي یک مرحله ای به متقاضیان واجد شرایط اقدام نماید. متقاضیان محترم 
می‌توانند از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir نسبت به خرید اسناد مناقصه به مبلغ 

2/000/000 )دو میلیون( ريال اقدام نمایند.)هزینه خرید اسناد غیر قابل استرداد است(.

روابط عمومی سازمان سیما ، منظر و فضای سبز شهری شهرداری قم

1-نوع ضمانتنامه هاي شرکت در فرايند مناقصه فوق، کي يا ترکيبي از ضمانتنامه: به 
صورت الف- ضمانت‌نامه بانکی ب- خالص مطالبات بلوکه شده تائید شده ج- فیش 

نقدی بانکی مورد قبول است.
)IR120610000007001002700986( :سازمان )2-شماره حساب بانکی ایران)شبا

جهت واریز از طریق فیش بانکی وجه نقد که می‎بایست حتماً به نام شخص حقيقي يا 
حقوقي شرکت کننده در مناقصه واريز شود.

3-ضمانت‌نامه‌هاي بانكي: بایستی حداقل 90 روز از تاریخ چاپ آگهی موضوع مناقصه 
دارای اعتبار باشد. )تا کسر دو روز قابل قبول است(

4-مهلت خرید و تحویل اسناد:
-مهلت خرید اسناد: از روز پنج شنبه مورخ 1404/08/08 لغایت روز چهارشنبه مورخ 

1404/08/14  تا ساعت  19:00 است.
-مهلت ارائه پیشنهاد: از روز پنج شنبه مورخ 1404/08/08 لغایت روز چهارشنبه مورخ 

1404/08/28 تا ساعت 14:00 است.
-زمان جلسه بازگشایی پاکات: روز دوشنبه مورخ 09/01/ 1404 در سالن جلسات 

سازمان سيما،منظر وفضا سبز شهرداری قم برگزار می‌گردد.
5-سایر اطلاعات و شرایط و ویژگی‌های موضوع مناقصه در شرایط عمومی و اسناد 
مناقصه درج گردیده است و متقاضیان محترم میبایست پس از خرید و مطالعه، کلیه 
اسناد و مدارک را امضاء کرده و به همراه پیشنهاد قیمت ارائه نمایند. امضاء اسناد و 

مدارک به منزله قبول تمامی شرایط است.
6-مبلغ پيشنهادي مي بايست از حيث مبلغ مشخص, معين, بدون ابهام, بدون خط 

خوردگي و بدون قيد و شرط باشد.

7-برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به 
ترتيب ضبط خواهد شد.

8-سازمان در رد يا قبول هر کي از پيشنهادات مختار است.
9-هزینه درج آگهی ها بر عهده برنده مناقصه مي‌باشد.

10-مناقصه گران مي‌بايست کي نسخه الکترونيکي از اسناد مناقصه را از سامانه ستاد 
دريافت و پس از مهر و امضاي ديجيتال، کليه صفحات آن با قید قبولی و بدون قید و 
شرط در سامانه تدارکات الکترونيکي دولت بارگذاري نمايند. عدم انجام اين مهم از 
جانب هر کي از مناقصه گران باعث حذف آنان از فرايند مناقصه مي‌گردد. حضور 

مناقصه گران در جلسه کمیسیون مجاز می باشد. 
11-اصل ضمانتنامه شرکت در مناقصه در پاکت دربسته تا پايان وقت اداري روز 
چهارشنبه مورخ 1404/08/28 به آدرس قم، خیابان آذر، بوستان شهداء آذر، سازمان 
سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری قم، طبقه همکف واحد حراست سازمان 

تحويل گردد.
12-جهت کسب اطلاعات بيشتر در مورد مناقصه مي توانيد به آدرس قم، خیابان آذر، 
بوستان شهداء آذر، سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری قم، طبقه همکف 
امور قراردادها مراجعه نموده و يا با شماره تلفن 30446808- 025 تماس حاصل 

فرمایند.

تاریخ انتشار نوبت اول:1404/08/06
تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/08/07

نوبت اول

آگهی ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۲۹۹۵ مورخ 1404/07/05 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان 
تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی، مالکیت خانم مرضیه نوبخت دستجردی به شناسنامه شماره 
۲2۷۴۷ کدملی ۱۲۸۲۶۹4۴۱۳ صادره اصفهان فرزند صادق در ششدانگ یکباب خانه مسکونی 
به مساحت 102/97 متر مربع مفروزی از پلاک شماره ۱۳۱ فرعی از ۴۴۸۳ اصلی واقع در اصفهان 
بخش ۵ حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان مع الواسطه و به موجب بیع نامه عادی از طرف آقای صادق 
نوبخت دستجردی ) مالک رسمی ( به متقاضی واگذار گردیده است و متقاضی نیز به موجب یک فقره 
استشهادیه محلی که به تایید شهود محلی رسیده است اعلام داشته به ورثه ی مرحوم صادق نوبخت 
دستجردی ) مالک رسمی ( دسترسی ندارد لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی: 2023231

تاریخ انتشار نوبت اول:1404/07/21
تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/08/06

حسین عینی
رئیس ثبت اسناد و املاک

آگهی نوبت دوم مناقصه اجرای عملیات کوله و پایه های 
پل حاجی آباد لردگان

شهرداری لردگان به استناد بند 3 مصوبه شماره 402 مورخ 1404/07/17 شورای 
اسلامی شهر لردگان و مصوبه شماره 14/1404 مورخ 1404/07/25 هیئت تطبیق 

شهرستان لردگان در نظر دارد نسبت به برگزاری مناقصه عمومی در بستر سامانه ستاد به آدرس 
www.setadiran.ir جهت انتخاب پیمانکار صلاحیتدار در رشته راه و باند یا ابنیه جهت اجرای عملیات 

کوله و پایه های پل حاجی آباد لردگان مطابق نقشه های اجرایی پیوست اقدام نماید.
مشخصات دستگاه اجرایی : 

-شناسه ملی شهرداری : 14002932104
-کداقتصادی شهرداری :411417743744 

-شرایط عمومی مناقصه :
-مبلغ براورد شهرداری 86.417.074.311 ریال از محل منابع داخلی شهرداری می باشد.

- انجام کار باید مطابق نقشه های اجرایی پیوست صورت پذیرد
-کلیه مصالح و ابزار کار بعهده پیمانکار می باشد.
--کلیه کسورات قانونی بعهده پیمانکار می باشد

-مهلت دریافت اسناد مناقصه: از تاریخ  1404/08/06 ساعت   08   تا ساعت  19:00   مورخه   
1404/08/13  از طریق سامانه ستاد می باشد

-مهلت تسلیم پیشنهادات: تا ساعت 14 مورخه 1404/08/24   از طریق سامانه ستاد می باشد
-تاریخ تشکیل کمیسیون معاملات: راس ساعت 15 مورخه   1404/08/24  می باشد

-مبلغ ضمانت نامه شرکت در مناقصه: 4/321/000/000 ریال در وجه شهرداری لردگان یا معادل 
همین مبلغ وجه واریزی به حساب 0106884976005 به نام سپرده شهرداری اقدام و 
مدارک ضمانت نامه بانکی یا فیش وجه واریزی علاوه بر اینکه در سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت بارگذاری شود باید به صورت فیزیکی در وقت مقرر فوق) پایان وقت اداری 

1404/08/24( تحویل دبیرخانه شهرداری گردند.
برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند، سپرده آنان به ترتیب ضبط 

خواهد شد.
-اعلام قیمت توسط پیمانکاران با بررسی برآورد پیوست اقدام گردد.

-شهرداری در رد یا قبول کلیه پیشنهادات مجاز و مختار می باشد.
-ارائه قیمت توسط پیمانکار باید بدون قلم خوردگی و صحیح همراه با تهیه برآورد آنالیز قیمت 

انجام کار در سامانه بارگذاری گردد.
-سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به معامله در اسناد مناقصه مندرج است.

شناسه آگهی: ۲۰۳۴۶۹۵

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۳۱۰۱۲۰۲۱۰۰۰ مورخ ۱۴۰۴/۰۷/۲۳  هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی ساوجبلاغ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسین 
ناصر خیل به شناسنامه شماره ۳۹۱  کد ملی ۰۳۲۱۵۶۶۶۶۱ فرزند عزت اله نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۰۰۰ مترمربع از مالکیت عزت 
اله ناصر خیل برابر سند ۷۲۲۲۵ مورخ ۷۶/۸/۱۴  دفترخانه ‎٩‏ ‏کرج پلاک ۱۱۴ 
اصلی واقع در رضا آباد حوزه ثبت ساوجبلاغ را با توجه به نامه شماره  
۲۱/۲/۰۴/۲۴۷۹۶ مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۱۴  اداره جهاد کشاورزی ساوجبلاغ که 
اعلام نموده صدور سند ششدانگ به صورت عرصه و اعیان ) بدون درج ساختمان 
( با ذکر عبارت کاربری اراضی موضوع این سند کشاورزی بوده و هر گونه تغییر 
کاربری و نقل و انتقال آن بدون مجوز مدیریت جهاد کشاورزی ممنوع می باشد تائید 
و صادر گردیده است . لذا به منظوراطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روزآگهی میشود درصورتیکه اشخاص نسبت به صدورسند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند ازتاریخ انتشاراولین آگهی به مدت دوماه اعتراض 
خودرا به این اداره تسلیم و پس ازاخذرسید، ظرف یکماه ازتاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نمایند. بدیهی است درصورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات و پس از طی تشریفات قانونی سند 
مالکیت صادرخواهدشد . توسط شعبه بایگانی جهت مورد ثبت پلاک ۷۶ فرعی از 

۱۱۴ اصلی منظور گردیده است . 
تاریخ انتشار  اول :۱۴۰۴/۰۸/۰۶

تاریخ انتشار  دوم :  ۱۴۰۴/۰۸/۲۱
شناسه آگهی:۲۰۳۴۵۲۸

رونوشت: دبیر خانه محترم هیات ق ت . ت جهت اطلاع و اقدام لازم

بشير نعیم زاده
 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ساوجبلاغ

آگهی فقدان سند مالکیت
برابر دفتر املاک ششدانگ ساختمان پلاک 3833 فرعی 4426 
اصلی بخش 7 تبریز )که در اجرای بخشنامه 23511، بموجب 
دستور شماره 32907 مورخ 1404/07/29، به پلاک 3833 
فرعی از 4445 اصلی بخش 7 تبریز استانداردسازی شده است( 
در دفتر شماره 193 به شماره صفحه 128 و شماره سند 
873/271617 بنام آمنه رحمت بارنجی )که برابر توضیحات 
شناسنامه مشارالیه به نام رعنا رحمت تغییر یافته است.( ثبت و 
سند صادر گردیده و اینک مالک با ارائه استشهاد محلی طی 
مورخه   140462650955000316 شماره  درخواست 
1404/07/30 دفترخانه 163 سردرود تبریز مدعی فقدان سند 
 در اثر سهل انگاری شده که طبق دستور تبصره یک ماده 120 
آئین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی می شود تا هر کس و هر 
مرجعی نسبت به پلاک مزبور و سند مالکیت المثنی اعتراض و 
ادعایی دارد مراتب را کتبا به مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی به 
اداره ثبت تبریز اعلام نماید، بدیهی است پس از انقضای مدت 
قانونی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی اقدام خواهد شد و 
به اعتراضات وارده در خارج از مدت ترتیب اثر داده نخواهد شد.

تاریخ انتشار: 1404/08/06
شناسه آگهی: ۲۰۳۴۵۰۶

علی رستمی
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت مل منطقه غرب تبریز

آگهی تحدید حدود اختصاصی
نظر بر اینکه تحدید حدود در ششدانگ قطعات زمین مزروعی از 133 
 اصلی چنذانق واقع در بخش 3 اردبیل تحدید حدود روز شنبه

 1404 /08 /27 
آقای عین اله غفاری چنذانق بشناسه ملی 1462690408  فرزند 
رحمن ششدانگ، سه قطعه زمین مزروعی به پلاک های 802 و 803 و 
804 فرعی از فروعات قید شده در سند استنادی متقاضی از پلاک 
133 اصلی واقع در بخش سه اردبیل به مساحت های 65/ 10772 
و 57/ 14907 و 65/ 10772 متر مربع  برابر آراء به شماره های 
1045377، 1045382 و 1045379 مورخه 30/ 11/ 1403 
هیات حل اختلاف مستقر در منطقه یک اردبیل موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی تایید 
مالکیت گردیده است و تاکنون تحدید حدود آن به عمل نیامده است، 
فلذا طبق ماده 13 آیین نامه قانون مزبور تحدید حدود پلاک مرقوم 
روز فوق الذکر راس ساعت 10 صبح در محل شروع و به عمل خواهد 

آمد.
بدین وسیله به مالکین و مجاورین اخطار می شود در موعد مقرر در محل 
حاضر تا طبق مقررات نسبت به تحدید حدود پلاک مزبور نظارت فرمایند 
و اعتراض به حقوق ارتفاقی و حدود آن مطابق ماده 20 قانون ثبت از 

تاریخ تحدید حدود به مدت 30 روز خواهد بود.
تاریخ انتشار: 06/ 08/ 1404

م/الف: ۶۱۰ / 1404
رضا احمدیان
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک اردبیل

ابراهیم کریمی نژاد
شهردار لردگان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیئت های اول و دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی نجف آباد تصرفات مالکانه 
و بلا معارض متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا 
به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و املاک محل 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 

خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای ۴۰۶۳ مورخ 1404/06/17 آقای محسن زواران حسینی به شناسنامه شماره 
۱۸۹۱ کدملی ۱۰۹۱۲۰۵۵۰۷ صادره نجف آباد فرزند عباسعلی در ششدانگ یک 
باب سوله به مساحت 246/77 متر مربع قسمتی از پلاک شماره . فرعی از ۷۸۹ اصلی 
واقع در قطعه ۹ بخش ۱۱ حوزه ثبت ملک اصفهان - متقاضی مالک رسمی مشاعی می 

باشد.
شناسه آگهی: 2033431

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/06
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/21

مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نجف آباد

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیئتهای اول و دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی نجف آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به 
منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 

ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای شماره ۵۵۷۸ مورخ 1404/07/16 آقای رضا شریفی افوسی به شناسنامه شماره ۳۳۹ 
کدملی ۱۰۹۱۵۷۲۲۹۱ صادره نجف آباد فرزند احمد در ششدانگ یک باب خانه به مساحت 
153/16 متر مربع پلاک شماره ۶ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک اصفهان - به موجب 
یک فقره قولنامه عادی بدون تاریخ خانم حلیمه جهانگیری تمامت یک واحد مسکونی واقع در 

امیر آباد به مساحت ۱۵۰ متر مربع را به آقای رضا شریفی افوسی واگذار نموده است.
شناسه آگهی: 2034121

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/06
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/21

مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نجف آباد

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیئتهای اول و دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی نجف آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به 
منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 

ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای شماره ۵۵۷۶ مورخ 1404/07/16 آقای رضا شریفی افوسی به شناسنامه شماره ۳۳۹ 
کدملی ۱۰۹۱۵۷۲۲۹۱ صادره نجف آباد فرزند احمد در ششدانگ یک باب خانه به مساحت 
126/78 متر مربع قسمتی از پلاک شماره فرعی از ۶ اصلی واقع در در بخش ۱۲ حوزه ثبت 
ملک اصفهان - به موجب یک فقره قولنامه عادی به تاریخ ۱۳۹۱/۰۳/۱۷ آقای علیرضا 
قیصری تمامت یک قطعه زمین به مساحت ۱۲۶ متر مربع را به آقا رضا شریفی افوسی واگذار 

نموده است
شناسه آگهی: 2034114

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/06
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/21

مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نجف آباد

آگهی فقدان مدرک تحصیلی
مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب عباس محسنی فرزند غام به شماره ملی 
4690009732صادره از بندرعباس در مقطع مهندسی کامپیوتر-نرم افزار 
صادره از واحد علوم تحقیقات هرمزگان وابسته به دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
بندرعباس مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می باشد. از یابنده تقاضا می شود 
اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد بندرعباس، به نشانی بندرعباس،گلشهر، 
خیابان دانشگاه،روبروی بانک ملی،ساختمان پردیس دانشگاه آزاد واحد اسلامی 

بندرعباس ارسال نمایند.

آگهی مفقودی
اصل سند کمپانی،برگ سبز و کارت سواری پژو ۲۰۶ نقره ای 
متالیک هاچ بک به شماره انتظامی ۱۶۹ ب ۸۶ ایران ۳۱، شماره 
موتور ۱۰FSS۱۵۲۱۸۳۷۷ و شماره شاسی ۱۰۸۰۲۰۱۹ بنام 

رضا بیرانوند مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط می باشد



 

خبر

عکس  روز

تکواندو قهرمانی جهان - چین

یک امید مدال دیگر ایران هم از بین رفت

ملی پوش تکواندو ایران با شکست برابر حریفی چینی از دور 
مسابقات کنار رفت تا یکی از پرامیدترین ملی پوشان کشورمان ‏برای 
کسب مدال در این دوره از مسابقات ناکام بماند و دستش به مدال 
نرسد.‏بیست و هفتمین دوره رقابت‌های تکواندو قهرمانی جهان که از 
روز جمعه به میزبانی شهر ووشی چین آغاز شده است، امروز ‏دوشنبه 
با مبارزات ملی پوشان کشورمان روز چهارم خود را پشت سر گذاشت.‏

در وزن ۸۰- کیلوگرم مردان مهران برخورداری در مبارزه اول خود 
به مصاف بابو از موریس رفت و در دو راند و با اقتدار ‏این تکواندوکار را 
شکست داد. برخورداری در مرحله بعد مارتینهو از پرتغال را هم با اقتدار 
شکست داد و به دور بعدی این ‏مسابقات صعود کرد.‏برخورداری در 
دور یک هشتم نهایی به مصاف جسوربک جایسانوف از ازبکستان 
رفت و در دو راند حریف خود را شکست ‏داد و به مرحله یک چهارم نهایی 
صعود کرد. در مرحله یک چهارم نهایی ملی پوش تکواندو ایران که با 
یک پیروزی می ‏توانست مدال خود را قطعی کند، برابر حریفی از چین 
شکست خورد و از دور مسابقات کنار رفت.‏در وزن ۴۶- کیلوگرم بانوان 
سعیده نصیری در نخستین مبارزه خود به مصاف داکستا از تیمور 
شرقی رفت و در دو راند این ‏حریف را شکست داد و به مرحله بعد صعود 
کرد.‏این ملی پوش تیم ملی بانوان ایران در مبارزه دوم خود »اکبرووا« 
از جمهوری آذربایجان را دو بر صفر شکست داد و راهی ‏مرحله بعد 
شد. نصیری در مرحله یک هشتم نهایی برابر جایز باست از کارستاریکا 
رفت و دو بر صفر بازنده شد و از دور ‏مسابقات کنار رفت.‏ناهید کیانی، 
آرین سلیمی، مهلا مومن زاده، محمد حسین یزدانی و ملیکا 
میرحسینی ملی پوشانی بودند که در سه روز گذشته ‏با شکست برابر 
حریفان خود از دور مسابقات کنار رفتند و نتوانستند به مدال برسند.‏

اوسمار به خاطر »دلار« از پرسپولیس 
رفت و برگشت!‏

سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس که به دلیل عدم توافق مالی از این 
تیم جدا شده بود با همان علت به جمع سرخپوشان بازگشت.‏

پیمان حدادی پس از استعفای رضا درویش از مدیرعاملی باشگاه 
پرسپولیس هدایت امور اجرایی سرخپوشان را بر عهده گرفت ‏و در 
اولین اقدام تصمیم به تغییر کادرفنی گرفت تا اوسمار ویه را جانشین 

وحید هاشمیان در رأس کادر فنی شود.‏
ویه‌را که توانست پرسپولیس را در فصل بیست و سوم )۱۴۰۲-

۱۴۰۳( به قهرمانی در لیگ برتر ایران برساند در حالی به ‏جمع 
سرخپوشان پایتخت بازگشت که مبلغ قابل توجهی را به ارزش حدود 
یک میلیون و ۱۰۰ هزار دلار دریافت خواهد کرد. ‏همچنین سه 
دستیار او نیز ۴۰۰ هزار دلار برای ادامه فصل دریافت می‌کنند تا 

عاملی تأثیرگذار برای عقد قرارداد با پرسولیس ‏باشد.‏
اوسمار که با قراردادی نزدیک به ۱۷۵ هزار دلار در سال ۲۰۲۳ 
میلادی با پرسپولیس همکاری داشت برای پذیرش ‏سرمربیگری 
پرسپولیس در نیم فصل دوم لیگ بیست و سوم حدود ۲۵۰ هزار دلار 

دریافت کرد.‏
او برای تمدید قرارداد خود با پرسپولیس مبلغ یک میلیون دلاری 
پیشنهاد کرد اما درویش مدیرعامل وقت سرخ‌ها حاضر بود او ‏را با مبلغ 
۸۰۰ هزار دلار برای یک فصل دیگر نگه دارد اما اوسمار به جای مذاکره 
با پرسپولیس تصمیم گرفت با یک ‏میلیون دلار راهی باشگاه بوریرام 
تایلند شود تا نشان دهد به خاطر پیشنهاد بهتر، حاضر است آینده 
شغلی خود را تغییر دهد.‏حالا اوسمار به همان دلیل مالی که از 
پرسپولیس رفت حالا به این باشگاه بازگشته است تا شاید بتواند فرشته 
نجات پرسپولیس ‏در فصلی شود که رقیبان سنتی همچون استقلال 
و تراکتور به خوبی در حال امتیازگیری هستند و اوسمار محکوم به 

قهرمانی ‏است تا بتواند جایگاه خود را بهبود بخشد.‏

ورزش
طارمی:

 فکر نمی‌کنم بهترین بازیکن زمین باشم!‏

مهاجم تیم ملی ایران پس از گلزنی برای المپیاکوس 
گفت: خوشحالم شب لذت بخشی با هم تیمی‌هایم 

داشتم.‏
تیم فوتبال المپیاکوس شب گذشته در ورزشگاه 
»کارایسکاکیس« با نتیجه ۲ بر صفر آ. اِ. ک را شکست داد. 
مهدی طارمی با ‏درخشش در این دیدار، یک گل به ثمر 
رساند و یک پنالتی برای تیمش گرفت تا عنوان بهترین 

بازیکن زمین را به خود ‏اختصاص دهد.‏
مهاجم ایرانی المپیاکوس پس از پایان بازی در 
گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی »کازموت« درباره عملکردش 
و همکاری‌اش با ‏ایوب الکعبی در خط حمله المپیاکوس 
گفت: خیلی خوشحالم گلزنی کردم. برای تمام تیم شبی 
فوق‌العاده بود. فکر نمی‌کنم بهترین ‏بازیکن زمین بوده 
باشم، اما از اینکه توانستم به تیم کمک کنم خوشحالم. 
بازی در کنار الکعبی واقعا لذت‌بخش است؛ او ‏مهاجمی 
باهوش و باتجربه است و دقیق می‌داند در زمین چه باید 
بکند. تصمیم سرمربی برای بازی همزمان ما در خط حمله 

‏عالی بود و خوشبختانه نتیجه داد.‏
از سوی دیگر، خوزه لوئیس مندیلیبار، سرمربی 
المپیاکوس، نیز در نشست خبری پس از بازی گفت: برای 
دربی‌ها تفاوتی قائل ‏نیستم. همه مسابقات برای ما اهمیت 
یکسانی دارند و هدف‌مان پیروزی در تمام بازی‌هاست. 
قهرمانی زمانی به‌دست می‌آید که ‏در سایر دیدارها امتیاز از 

دست ندهیم و بازی‌های بزرگ فقط مهم نیستند.‏
او درباره نقش طارمی در این پیروزی افزود: مهدی کمک 
بزرگی به تیم کرد. هم پنالتی گرفت و هم گل زد. او بازیکنی 
مؤثر ‏و تأثیرگذاری است، اما هنوز به آمادگی کامل نرسیده 
چون دوران آماده‌سازی‌اش کامل نبوده است. در حال 
حاضر شاید نتواند ‏‏۹۰ دقیقه بازی کند، ولی مطمئنم در 

آینده حتی بیش از این هم می‌تواند به تیم کمک کند.‏

تیم ملی فوتسال ایران در گلدان اول 
جام ملت های ۲۰۲۶ آسیا

با صعود تمامی تیم‌های حاضر در جام ملت‌های آسیا، 
سیدبندی این دوره از رقابت‌ها مشخص شد.‏

مسابقات مرحله گروهی مقدماتی جام ملت‌های فوتسال 
آسیا ۲۰۲۶ به پایان رسید تا به این ترتیب تمامی تیم‌های راه 

یافته به ‏این رقابت‌ها مشخص شوند.‏
قرعه‌کشی دور نهایی این رقابت‌ها هفته آینده برگزار خواهد 
شد. در آستانه قرعه‌کشی این مرحله از رقابت‌ها سیدبندی این 

دوره ‏از رقابت‌ها مشخص شده است که به شرح زیر است:‏
گلدان ۱: اندونزی )میزبان(، ایران، ژاپن، تایلندگلدان ۲: 
ازبکستان، ویتنام، افغانستان، عراق گلدان ۳: کویت، 
تاجیکستان، ‏عربستان، قرقیزستان گلدان ۴: استرالیا، لبنان، 

جمهوری کره، مالزی
شایان ذکر است جام ملت‌های آسیا از ۷ تا ۱۸ بهمن در 
اندونزی برگزار خواهد شد. تیم ملی فوتسال ایران که در جام 
ملت‌های ‏آسیا ۲۰۲۴ به سیزدهمین قهرمانی خود دست یافت، 
امیدوار است بار دیگر جام قهرمانی این رقابت‌ها را از آن خود 

کند و ‏نشان دهد پادشاه فوتسال آسیا است.‏
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مه روزنا

ساپینتو:‏

‏ می‌توانستیم بهتر کار کنیم

میراث »هاشمیان« برای فوتبال ایران؛

 »پاک« باشی تو را »پاک« خواهند کرد!‏

شکوه ابدی تخت جمشید

سرمربی تیم فوتبال 
گفت:  استقلال 
تیم  یک  فجرسپاسی 
سرسخت بود که مقابل این 
تیم توانستیم یک نمایش 

بدون نقض داشته ‏باشیم.‏
در  ساپینتو  ریکاردو 
از  پس  نشست خری 
دیدار با فجرسپاسی اظهار 
داشت: عملکرد خیلی 
خوبی مقابل یک تیم 
سرسخت از ‏خود نشان 

دادیم و بازیکنان استقلال 
در این بازی کامل با تمرکز 
بودند. در نیمه اول نمایش 
خوبی را از خود نشان 
دادیم و ‏تاکتیک خودمان را 

به حریف دیکته کردیم.‏
او ادامه داد: اگر سه 
امتیاز از تیم فجرسپاسی 
اکنون  نمی‌شد،  کر 
آن‌ها جایگاه بهری در 
جدول داشتند. ما در 
این دیدار ‏عملکرد خوبی 

داشتیم؛ در نیمه نخست 
توانستیم دو گل به ثمر 
برسانیم و نمایش قابل 
قبولی ارائه دهیم، هرچند 
می‌توانستیم بهر ‏از این 

هم کار کنیم.‏
وی با اشاره به شرایط 
زمین مسابقه تصریح کرد: 
متأسفانه چمن ورزشگاه 
پارس یکدست نبود و همین 
موضوع باعث شد ‏سرعت 
بازی پایین بیاید. با این 
حال، تیم ما سازماندهی 
دفاعی مناسبی داشت 
و بازیکنانم با تمرکز و 
ظاهر  بالا  جنگندگی 
درباره  شدند.‏ساپینتو 
عملکرد داور مسابقه، امیر 
عرب‌براقی، نیز گفت: داور 
برخورد جدی و حرفه‌ای 
با بازی داشت و قضاوت 
‏خوبی انجام داد. امیدوارم 
در دیدارهای آینده هم به 
همین شکل موفق عمل 

کند.‏

سرمربی استقلال ادامه 
داد: ما قدم به قدم پیش 
می‌رویم و تمام تمرکزمان 
بر بازی بعدی است. روزبه 
چشمی بازیکن مهمی 
روز  اما  ماست،  ‏برای 
گذشته احساس ناراحتی 
داشت و در حال حاضر 
نمی‌توانم بگویم چه زمانی 
به میادین بازخواهد گشت. 
‏خوشبختانه در ترکیب خود 
بازیکنان داخلی خوبی 
مثل سعید سحرخیزان و 
اساعیل قلی‌زاده داریم 
و بازیکنان خارجی هم به 
تیم ‏کمک زیادی می‌کنند.‏

وی افزود: برای ما مهم 
نیست که چه بازیکنی در 
هر بازی به میدان می‌رود 
یا نمی‌رود؛ مهم این است 
که همه با تمرکز و ‏تعهد بالا 
کار کنند و وظایف‌شان 
را به بهترین شکل انجام 
دهند. وقتی همه طبق 
برنامه جلو می‌روند، تیم در 

مسیر درستی قرار ‏می‌گیرد 
و از هر بازی عملکرد بهتری 

ارائه می‌دهد.‏
ساپینتو تأکید کرد: ما 
برای کسب سه امتیاز به 
میدان آمده بودیم و نتیجه 
برایان اهمیت زیادی 
داشت. فجر دو موقعیت 
خوب به ‏دست آورد و ما هم 
متعددی  موقعیت‌های 
خلق کردیم. حتی اگر 
گلی دریافت کنیم، باز 
هم برای جران آن تلاش 
می‌کنیم. هرچند ‏زمین 
پارس شرایط مناسبی 
ندارد، اما جو ورزشگاه 
بسیار خوب است.‏وی در 
پایان خاطرنشان کرد: از 
نظر آماری، استقلال در 
بین تیم‌های برتر لیگ قرار 
دارد. ما در هر بازی حداقل 
سه تا چهار ‏موقعیت گل 
ایجاد می‌کنیم و امروز 
هم طبق همین روند عمل 

کردیم.‏

تجربه مربیگری وحید 
هاشمیان خیلی کوتاه بود اما 
یک میراث ارزشمند به یادگار 
گذاشت و چشم‌ها را به زخم 
کهنه فوتبال ‏ایران باز کرد؛ 
اگر بخواهی »پاک« باشی تو 

را »پاک« خواهند کرد.‏
سرانجام بعد از اینکه وحید 
هاشمیان به عنوان سرمربی 
پرسپولیس نتوانست نتایج 
قابل قبولی برای تماشاگران 
سرخ به ارمغان ‏بیاورد؛ برکنار 
شد تا شاید هیئت مدیره 
باشگاه بتوانند با جایگزینی 

از  حدودی  تا  اوسار، 
فشارهای طرفداران تیم اول 
پایتخت ‏بکاهند. اما، آمدن 
و رفتن وحید از پرسپولیس؛ 
یک پیام مهم و البته یک 
میراث ماندگار برای فوتبال 

ایران داشت.‏
سابقه  که  هاشمیان 
زیادی در فوتبال باشگاهی 
ایران و تیم ملی دارد، در 
ادامه وارد فوتبال بوندسلیگا 
شد و چند صباحی را در 
‏آلمان مشغول بازی شد و در 
نهایت از فوتبال خداحافظی 

کرد و تا زمانی که سرمربی 
پرسپولیس نشده بود، کمتر 
کسی از اهالی ‏فوتبالی؛ خبر 
داشت که وحید کجاست و 
چه کار می‌کند. اما، وقتی 
سرمربی تیم پرسپولیس 
شد، نگاه به سمت تجزیه و 
تحلیل ‏اخلاق حرفه‌ای وحید 
رفت و رسانه‌های ورزشی، 
از او نوشتند و گفتند؛ تا 
سرانجام که از سرمربی گری 
پرسپولیس کنار ‏گذاشته 

شد.‏
تجربه مربیگری وحید در 
لیگ ایران، خیلی کوتاه بود؛ 
اما در همین مدت کم، یک 
میراث ارزشمند به یادگار 
گذاشت و چشم‌ها ‏را به زخم 
کهنه فوتبال ایران باز کرد. 
اگر بخواهی »پاک« باشی، تو 

را »پاک« خواهند کرد!‏
وحید هاشمیان را باید یک 
مربی اخاق مدار در لیگ 
برتر قلمداد کرد که برای بقا 

در لیگ، هیچ وقت خودش 
را آلوده ‏بازی‌های رسانه‌ای 
و دلالی نکرد. او به فوتبال 
ایران یک هدیه ارزشمند داد 
که شاید خیلی‌ها از این هدیه 
خوششان نمی‌آید. ‏فوتبال 
پاک، هدیه وحید به فوتبال 
ایران بود که البته تجربه آن را 
در سنوات گذشته و از سوی 
برخی مربیان دیده بودیم، اما 
در ‏دوره‌ای که شاهد دلالی و 
درآمدهای هنگفت و نجومی 
از اتفاقات ناخوشایند فوتبال 
هستیم، وحید به همگان 
ثابت کرد که می‌توان ‏فوتبال 
پاک را بازی کرد؛ اما باید 
بهای سنگینی بدهی و رفتن 
بهای  همین  هاشمیان، 

سنگین بود.‏
متأسفانه موضوع دلالی 
در فوتبال ایران، اتفاق قابل 
کتمانی نیست و همگان 
در  مالی  زدوبندهای  از 
جریان خرید و نقل و انتقال 

‏بازیکنان و مربیان و…، خبر 
دارند؛ اما کسی نمی‌خواهد 
خودش را به دردسر بیاندازد 
و لاجرم، از کنار آن می‌گذرد. 
اما، وحید ‏هرگز نخواست که 
باج بدهد و بماند. او رفت تا 
به همگان اثبات شود که این 
فوتبال باید برای پاک شدن از 
حرف و حدیث‌هایی ‏که پشت 
سرش می‌زنند؛ به مردانی 
چون وحید هاشمیان نیاز 
دارد. او می‌تواند در فوتبال 
ایران بماند و پیروز شود؛ 
اما لازم ‏است که حمایت 
شود. این حمایت باید از 
سوی فوتبالی‌ها و رسانه‌ها و 
مدیران باشگاهی و…، باشد. 
سخت است که بخواهی 
‏تنهایی به جنگ دلالان 

فوتبال بروی و پیروز شوی.‏
وحید تنها بود و رفت. اما، 
میراث او برای همیشه در 
افکار اهالی فوتبال به یادگار 

خواهد ماند.‏

اینفو گرافی

شجرَة طیبة أصلها ثابت‌و فرعها فی‌ السَماء


